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２ 普段の買い物について（問 2） 

（１）商品種別の購入場所 

 
①最寄品についての購入場所状況 

 

（表Ⅲ-２-１）市町村別購入場所の出向状況表＜最寄品＞ 

※不明は除外 （％）
標
本
数
（

人
）

大
分
市
内
の
店
舗

別
府
市
内
の
店
舗

中
津
市
内
の
店
舗

日
田
市
内
の
店
舗

佐
伯
市
内
の
店
舗

臼
杵
市
内
の
店
舗

津
久
見
市
内
の
店
舗

竹
田
市
内
の
店
舗

豊
後
高
田
市
内
の
店
舗

杵
築
市
内
の
店
舗

宇
佐
市
内
の
店
舗

豊
後
大
野
市
内
の
店
舗

由
布
市
内
の
店
舗

国
東
市
内
の
店
舗

姫
島
村
内
の
店
舗

日
出
町
内
の
店
舗

九
重
町
内
の
店
舗

玖
珠
町
内
の
店
舗

そ
の
他

県
外
の
店
舗

2,617 39.6 9.9 6.8 4.7 5.7 2.1 1.1 1.5 2.8 2.6 3.8 3.4 2.3 2.5 0.3 2.1 0.4 2.2 5.4 1.0

大分市 971 91.0 0.5 0.1 0.1 0.2 0.4 0.1 0.2 - - - 0.5 0.1 0.1 - 0.1 - 0.3 5.8 0.4

別府市 266 10.5 80.1 1.9 - - 0.4 - - - 0.4 0.8 - 0.4 0.4 - 1.9 - - 3.0 0.4

中津市 173 1.7 2.9 83.8 2.3 - - - - - - 2.3 - - - - - - 0.6 4.6 1.7

日田市 136 2.9 - 1.5 81.6 - - - - - - - - - - - - - 0.7 5.9 7.4

佐伯市 178 6.7 - - - 79.8 0.6 1.1 - - - - 2.8 - - - - - - 7.9 1.1

臼杵市 65 20.0 - - - 1.5 61.5 1.5 - - 1.5 - 7.7 - - - - - - 4.6 1.5

津久見市 42 9.5 - - - 9.5 16.7 57.1 2.4 - - - - - - - - - - 4.8 -

竹田市 42 23.8 - - - - - - 66.7 2.4 - 2.4 - - - - - - - 4.8 -

豊後高田市 66 3.0 1.5 6.1 - - - - - 71.2 1.5 12.1 - 1.5 - - - - - 1.5 1.5

杵築市 87 5.8 11.5 1.2 1.2 - - - - 2.3 51.7 4.6 - - 4.6 - 14.9 - - 2.3 -

宇佐市 122 3.3 1.6 14.8 - - - - - 9.0 3.3 62.3 - - - - - - - 5.7 -

豊後大野市 103 12.6 - - - - 1.9 - 8.7 - - - 68.0 1.0 - - - - - 6.8 1.0

由布市 97 29.9 4.1 - - - - - - - 1.0 1.0 2.1 53.6 1.0 - 1.0 - 1.0 5.2 -

国東市 89 1.1 5.6 - - - - - - 9.0 14.6 - - 2.3 58.4 - 3.4 - - 5.6 -

姫島村 24 - 8.3 4.2 - - - - - 12.5 8.3 4.2 - - 20.8 33.3 - - - 8.3 -

日出町 51 5.9 21.6 - - - - - - 2.0 - - - - - - 62.8 - 2.0 5.9 -

九重町 49 18.4 - - 6.1 - - - - - - - - 6.1 - - - 20.4 34.7 12.2 2.0

玖珠町 44 6.8 - - 6.8 - - - - - - 2.3 - - - - - 2.3 75.0 4.6 2.3

地元購入率
各市町村の店舗へ10％以上出向

全 体

居
住
市
町
村
別
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最寄品についての購入場所状況をみると、以下のような主な商圏が形成されている。 

最寄品は、「姫島村」、「九重町」を除いては、地元で商圏が完結している場合が多い。 

（表Ⅲ-２-２）地元購入率における商圏状況＜最寄品＞ 

中心となる市町村
(地元購入率)

商圏
商圏に含まれる市町村

（中心となる市町村に10％以上出向している市町村）

大分市 (91.0％) 大分商圏
由布市(29.9％)、竹田市(23.8％)、臼杵市(20.0％)、九重町(18.4％)、豊後大野
市(12.6％)、別府市(10.5％)

別府市 (80.1％) 別府商圏 日出町(21.6％)、杵築市(11.5％)

中津市 (83.8％) 中津商圏 宇佐市(14.8％)

日田市 (81.6％) 日田商圏

佐伯市 (79.8％) 佐伯商圏

臼杵市 (61.5％) 臼杵商圏 津久見市(16.7％)

津久見市 (57.1％) 津久見商圏

竹田市 (66.7％) 竹田商圏

豊後高田市 (71.2％) 豊後高田商圏 姫島村(12.5％)

杵築市 (51.7％) 杵築商圏 国東市(14.6％)

宇佐市 (62.3％) 宇佐商圏 豊後高田市(12.1％)

豊後大野市 (68.0％) 豊後大野商圏

由布市 (53.6％) 由布商圏

国東市 (58.4％) 国東商圏 姫島村(20.8％)

姫島村 (33.3％) 姫島村商圏

日出町 (62.8％) 日出商圏 杵築市(14.9％)

九重町 (20.4％) 九重商圏

玖珠町 (75.0％) 玖珠商圏 九重町(34.7％)

※ は地元購入率の数値が50％以上の市町村  

 

（図Ⅲ-２-１）購入場所の出向マップ＜最寄品＞ 
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前回の地元購入率との比較をみると、特に変化が目立つ地域（±15％以上の変化、以下同様）として、九

重町を除くすべての市町村で増加しており、竹田市（49.5％→66.7％ 17.2 ポイント増加）が最も高く、続いて

豊後大野市（55.3％→68.0％ 12.7 ポイント増加）、豊後高田市（60.0％→71.2％ 11.2 ポイント増加）となって

いる。減少したのは九重町（24.3％→20.4％ 3.9 ポイント減少）である。 

最寄品の地元購入率が 50％を下回っているのは、前回 4 市町村であったが、今回は 2 町村となっている。 

 

 

（図Ⅲ-２-２）地元購入率の推移＜最寄品＞ 

令和4年度 平成29年度

大分市 (n=971) 91.0 +4.4 大分市 (n=808) 86.6

別府市 (n=266) 80.1 +4.9 別府市 (n=250) 75.2

中津市 (n=173) 83.8 +2.7 中津市 (n=132) 81.1

日田市 (n=136) 81.6 +7.6 日田市 (n=127) 74

佐伯市 (n=178) 79.8 +5.2 佐伯市 (n=205) 74.6

臼杵市 (n=65) 61.5 +6.6 臼杵市 (n=102) 54.9

津久見市 (n=42) 57.1 +4.2 津久見市 (n=70) 52.9

竹田市 (n=42) 66.7 +17.2 竹田市 (n=91) 49.5

豊後高田市 (n=66) 71.2 +11.2 豊後高田市 (n=45) 60

杵築市 (n=87) 51.7 +1.3 杵築市 (n=117) 50.4

宇佐市 (n=122) 62.3 +1.2 宇佐市 (n=126) 61.1

豊後大野市 (n=103) 68.0 +12.7 豊後大野市 (n=123) 55.3

由布市 (n=97) 53.6 +7.1 由布市 (n=114) 46.5

国東市 (n=89) 58.4 +8.4 国東市 (n=136) 50

姫島村 (n=24) 33.3 +4.5 姫島村 (n=104) 28.8

日出町 (n=51) 62.8 +6.5 日出町 (n=126) 56.3

九重町 (n=49) 20.4 -3.9 九重町 (n=70) 24.3

玖珠町 (n=44) 75.0 +4.2 玖珠町 (n=48) 70.8

91.0
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0% 50% 100%
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（ 太字は±15ｐｔ以上の変化 ）

※ は地元購入率の数値が50％以上の市町村
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②買回品についての購入場所状況 

 
（表Ⅲ-２-３）市町村別購入場所の出向状況表＜買回品＞ 

※不明は除外 （％）
標
本
数
（

人
）

大
分
市
内
の
店
舗

別
府
市
内
の
店
舗

中
津
市
内
の
店
舗

日
田
市
内
の
店
舗

佐
伯
市
内
の
店
舗

臼
杵
市
内
の
店
舗

津
久
見
市
内
の
店
舗

竹
田
市
内
の
店
舗

豊
後
高
田
市
内
の
店
舗

杵
築
市
内
の
店
舗

宇
佐
市
内
の
店
舗

豊
後
大
野
市
内
の
店
舗

由
布
市
内
の
店
舗

国
東
市
内
の
店
舗

姫
島
村
内
の
店
舗

日
出
町
内
の
店
舗

九
重
町
内
の
店
舗

玖
珠
町
内
の
店
舗

そ
の
他

県
外
の
店
舗

2,793 43.7 10.5 6.8 4.0 4.7 1.2 0.5 0.9 1.9 2.3 2.7 2.2 1.4 1.1 - 1.6 - 1.4 10.0 3.3

大分市 1,016 84.6 1.3 0.1 0.1 0.1 0.4 0.1 - - 0.1 0.2 0.3 0.1 - - - - 0.1 11.2 1.4

別府市 301 22.3 63.1 1.3 - - 0.3 - - - - 0.3 - - 0.3 - 2.0 - - 9.0 1.3

中津市 192 6.8 2.1 68.2 2.1 - - - - - - 0.5 - - - - - - 0.5 10.4 9.4

日田市 162 3.1 0.6 1.2 59.9 0.6 - - - - - - - - - - - - - 12.4 22.2

佐伯市 222 26.1 - 0.5 - 55.0 - - - - - - 1.8 0.5 - - - - - 13.1 3.2

臼杵市 61 37.7 1.6 - - 1.6 39.3 - - - 1.6 - 4.9 - - - - - - 11.5 1.6

津久見市 35 42.9 - - - 8.6 14.3 31.4 - - - - - - - - - - - 2.9 -

竹田市 43 37.2 - - - - - 2.3 46.5 2.3 2.3 - - - - - - - - 7.0 2.3

豊後高田市 74 17.6 8.1 17.6 - - - - - 41.9 2.7 5.4 - - - - - - - 5.4 1.4

杵築市 88 17.1 21.6 1.1 1.1 - - - - - 38.6 2.3 - - - - 11.4 - - 5.7 1.1

宇佐市 146 13.0 3.4 20.6 - - - - 0.7 5.5 1.4 41.8 0.7 - - - - - - 7.5 5.5

豊後大野市 93 35.5 - - 1.1 - - - 4.3 - - - 51.6 - - - - - - 6.5 1.1

由布市 91 41.8 11.0 - - - - - - - 1.1 - 1.1 38.5 1.1 - - - - 5.5 -

国東市 93 11.8 19.4 1.1 - - - - - 7.5 17.2 1.1 - 2.2 29.0 - 3.2 - - 7.5 -

姫島村 22 9.1 22.7 9.1 - - - - - 18.2 9.1 4.6 - - 9.1 - 4.6 - - 13.6 -

日出町 56 12.5 28.6 - - - - - - 1.8 3.6 - - - - - 42.9 - - 10.7 -

九重町 36 33.3 11.1 2.8 5.6 - - - - - - 2.8 - 2.8 - - - - 25.0 16.7 -

玖珠町 50 12.0 - 6.0 10.0 2.0 - - - - - 4.0 - - - - - - 54.0 10.0 2.0

地元購入率
各市町村の店舗へ10％以上出向

全 体

居
住
市
町
村
別
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買回品についての購入場所状況をみると、以下のような主な商圏が形成されている。 

 

（表Ⅲ-２-４）地元購入率における商圏状況＜買回品＞ 

中心となる市町村
(地元購入率)

商圏
商圏に含まれる市町村

（中心となる市町村に10％以上出向している市町村）

大分市 (84.6％) 大分商圏

津久見市(42.9％)、由布市(41.8％)、臼杵市(37.7％)、竹田市(37.2％)、豊後大
野市(35.5％)、九重町(33.3％)、佐伯市(26.1％)、別府市(22.3％)、豊後高田市
(17.6％)、杵築市(17.1％)、宇佐市(13.0％)、日出町(12.5％)、玖珠町(12.0％)、
国東市(11.8％)

別府市 (63.1％) 別府商圏
日出町(28.6％)、姫島村(22.7％)、杵築市(21.6％)、国東市(19.4％)、九重町
(11.1％)、由布市(11.0％)

中津市 (68.2％) 中津商圏 宇佐市(20.6％)、豊後高田市(17.6％)

日田市 (59.9％) 日田商圏 玖珠町(10.0％)

佐伯市 (55.0％) 佐伯商圏

臼杵市 (39.3％) 臼杵商圏 津久見市(14.3％)

津久見市 (31.4％) 津久見商圏

竹田市 (46.5％) 竹田商圏

豊後高田市 (41.9％) 豊後高田商圏 姫島村(18.2％)

杵築市 (38.6％) 杵築商圏 国東市(17.2％)

宇佐市 (41.8％) 宇佐商圏

豊後大野市 (51.6％) 豊後大野商圏

由布市 (38.5％) 由布商圏

国東市 (29.0％) 国東商圏

姫島村 (0.0％) 姫島村商圏

日出町 (42.9％) 日出商圏 杵築市(11.4％)

九重町 (0.0％) 九重商圏

玖珠町 (54.0％) 玖珠商圏 九重町(25.0％)

※ は地元購入率の数値が50％以上の市町村  

 

（図Ⅲ-２-３）購入場所の出向マップ＜買回品＞ 
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前回の地元購入率との比較をみると、特に変化が目立つ地域として、姫島村、九重町を除くすべての市町

村で増加しており、豊後大野市（34.2％→51.6％ 17.4 ポイント増加）、玖珠町（36.6％→54.0％ 17.4 ポイント

増加）が最も高く、続いて日出町（29.8％→42.9％ 13.1 ポイント増加）、中津市（56.4％→68.2％ 11.8 ポイン

ト増加）となっている。 

買回品の地元購入率が 50％を下回っているのは、前回 15 市町村であったが、今回は１１市町村となって

いる。 

 

（図Ⅲ-２-４）地元購入率の推移＜買回品＞ 

令和4年度 平成29年度

大分市 (n=1,016) 84.55 +7.0 大分市 (n=876) 77.6

別府市 (n=301) 63.12 +11.7 別府市 (n=327) 51.4

中津市 (n=192) 68.23 +11.8 中津市 (n=181) 56.4

日田市 (n=162) 59.88 +10.5 日田市 (n=162) 49.4

佐伯市 (n=222) 54.95 +6.8 佐伯市 (n=272) 48.2

臼杵市 (n=61) 39.34 +7.6 臼杵市 (n=123) 31.7

津久見市 (n=35) 31.43 +7.3 津久見市 (n=79) 24.1

竹田市 (n=43) 46.51 +11.1 竹田市 (n=99) 35.4

豊後高田市 (n=74) 41.89 +6.1 豊後高田市 (n=67) 35.8

杵築市 (n=88) 38.64 +10.7 杵築市 (n=140) 27.9

宇佐市 (n=146) 41.78 +7.7 宇佐市 (n=179) 34.1

豊後大野市 (n=93) 51.61 +17.4 豊後大野市 (n=146) 34.2

由布市 (n=91) 38.46 +6.1 由布市 (n=108) 32.4

国東市 (n=93) 29.03 +10.2 国東市 (n=181) 18.8

姫島村 (n=22) 0 -6.5 姫島村 (n=92) 6.5

日出町 (n=56) 42.86 +13.1 日出町 (n=168) 29.8

九重町 (n=36) 0 -1.4 九重町 (n=70) 1.4

玖珠町 (n=50) 54 +17.4 玖珠町 (n=71) 36.6
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51.4
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（ 太字は±15ｐｔ以上の変化 ）

※ は地元購入率の数値が50％以上の市町村
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③専門品についての購入場所状況 

 

（表Ⅲ-２-５）市町村別購入場所の出向状況表＜専門品＞ 

※不明は除外 （％）
標
本
数
（

人
）

大
分
市
内
の
店
舗

別
府
市
内
の
店
舗

中
津
市
内
の
店
舗

日
田
市
内
の
店
舗

佐
伯
市
内
の
店
舗

臼
杵
市
内
の
店
舗

津
久
見
市
内
の
店
舗

竹
田
市
内
の
店
舗

豊
後
高
田
市
内
の
店
舗

杵
築
市
内
の
店
舗

宇
佐
市
内
の
店
舗

豊
後
大
野
市
内
の
店
舗

由
布
市
内
の
店
舗

国
東
市
内
の
店
舗

姫
島
村
内
の
店
舗

日
出
町
内
の
店
舗

九
重
町
内
の
店
舗

玖
珠
町
内
の
店
舗

そ
の
他

県
外
の
店
舗

2,652 42.8 9.3 7.3 4.8 5.8 1.7 0.4 1.1 1.6 2.2 3.7 2.6 1.4 1.1 0.1 2.4 - 1.1 8.9 1.9

大分市 972 87.9 0.6 - - 0.3 0.3 0.1 0.1 - - 0.1 0.2 0.1 - - - - 0.1 9.3 0.9

別府市 271 18.8 69.0 1.1 - - 0.7 - - - 0.4 0.7 - - - - 1.5 - - 7.8 -

中津市 184 4.4 2.2 76.1 4.4 - - - - - - 1.1 - - - - - - - 7.6 4.4

日田市 149 2.0 - 0.7 69.1 1.3 - - - - - - - - - - - - - 11.4 15.4

佐伯市 207 16.9 - - - 65.7 0.5 - - - - - 1.9 - - - - - - 14.5 0.5

臼杵市 63 30.2 - - - 3.2 50.8 - - - - - 3.2 - - - - - - 11.1 1.6

津久見市 38 34.2 - - - 21.1 18.4 23.7 - - - - - - - - - - - 2.6 -

竹田市 38 36.8 - - - 2.6 - - 50.0 2.6 - - 2.6 - - - - - - 5.3 -

豊後高田市 77 11.7 1.3 20.8 - - - - 1.3 40.3 2.6 15.6 - - - - - - - 3.9 2.6

杵築市 78 11.5 14.1 - - - - - 1.3 - 41.0 3.9 - - - - 21.8 - - 6.4 -

宇佐市 130 8.5 3.9 19.2 0.8 - - - - 3.1 2.3 52.3 - - - - - - - 6.9 3.1

豊後大野市 101 28.7 - - - - 1.0 1.0 5.9 - - - 57.4 - - - - - - 5.9 -

由布市 91 45.1 7.7 - - - - - - - - - - 38.5 - - 1.1 - - 7.7 -

国東市 91 8.8 9.9 2.2 - - - - - 3.3 17.6 5.5 - 1.1 30.8 - 15.4 - - 5.5 -

姫島村 20 5.0 20.0 15.0 - - - - - 10.0 5.0 10.0 - - - 10.0 10.0 - - 15.0 -

日出町 51 13.7 21.6 - - - - - - - 3.9 - - - - - 49.0 - - 11.8 -

九重町 32 31.3 6.3 3.1 18.8 - - - - - - - - 3.1 - - 3.1 - 18.8 15.6 -

玖珠町 50 12.0 - 4.0 20.0 - - - - - - 4.0 - - - - - - 44.0 12.0 4.0

地元購入率
各市町村の店舗へ10％以上出向

全 体

居
住
市
町
村
別
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専門品についての購入場所状況をみると、以下のような主な商圏が形成されている。 

 

（表Ⅲ-２-６）地元購入率における商圏状況＜専門品＞ 

中心となる市町村
(地元購入率)

商圏
商圏に含まれる市町村

（中心となる市町村に10％以上出向している市町村）

大分市 (87.9％) 大分商圏
由布市(45.1％)、竹田市(36.8％)、津久見市(34.2％)、九重町(31.3％)、臼杵市
(30.2％)、豊後大野市(28.7％)、別府市(18.8％)、佐伯市(16.9％)、日出町
(13.7％)、玖珠町(12.0％)、豊後高田市(11.7％)、杵築市(11.5％)

別府市 (69.0％) 別府商圏 日出町(21.6％)、姫島村(20.0％)、杵築市(14.1％)

中津市 (76.1％) 中津商圏 豊後高田市(20.8％)、宇佐市(19.2％)、姫島村(15.0％)

日田市 (69.1％) 日田商圏 玖珠町(20.0％)、九重町(18.8％)

佐伯市 (65.7％) 佐伯商圏 津久見市(21.1％)

臼杵市 (50.8％) 臼杵商圏 津久見市(18.4％)

津久見市 (23.7％) 津久見商圏

竹田市 (50.0％) 竹田商圏

豊後高田市 (40.3％) 豊後高田商圏 姫島村(10.0％)

杵築市 (41.0％) 杵築商圏 国東市(17.6％)

宇佐市 (52.3％) 宇佐商圏 豊後高田市(15.6％)、姫島村(10.0％)

豊後大野市 (57.4％) 豊後大野商圏

由布市 (38.5％) 由布商圏

国東市 (30.8％) 国東商圏

姫島村 (10.0％) 姫島村商圏

日出町 (49.0％) 日出商圏 杵築市(21.8％)、国東市(15.4％)、姫島村(10.0％)

九重町 (0.0％) 九重商圏

玖珠町 (44.0％) 玖珠商圏 九重町(18.8％)

※ は地元購入率の数値が50％以上の市町村  

 

（図Ⅲ-２-５）購入場所の出向マップ＜専門品＞ 
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前回の地元購入率との比較をみると、特に変化が目立つ地域として、九重町と姫島村を除くすべての市町

村で増加しており、竹田市（32.7％→50.0％ 17.3 ポイント増加）が最も高く、続いて豊後大野市（40.9％→

57.4％ 16.5 ポイント増加）、由布市（25.0％→38.5％ 13.5 ポイント増加）となっている。 

専門品の地元購入率が 50％を下回っているのは、前回 13 市町村であったが、今回は 9 市町村となってい

る。 

 

（図Ⅲ-２-６）専門品の地元購入率の推移 

令和4年度 平成29年度

大分市 (n=972) 87.86 +5.1 大分市 (n=822) 82.8

別府市 (n=271) 69 +7.5 別府市 (n=296) 61.5

中津市 (n=184) 76.09 +9.4 中津市 (n=153) 66.7

日田市 (n=149) 69.13 +10.5 日田市 (n=152) 58.6

佐伯市 (n=207) 65.7 +3.4 佐伯市 (n=239) 62.3

臼杵市 (n=63) 50.79 +9.5 臼杵市 (n=109) 41.3

津久見市 (n=38) 23.68 +9.2 津久見市 (n=69) 14.5

竹田市 (n=38) 50 +17.3 竹田市 (n=98) 32.7

豊後高田市 (n=77) 40.26 +7.5 豊後高田市 (n=64) 32.8

杵築市 (n=78) 41.03 +10.5 杵築市 (n=131) 30.5

宇佐市 (n=130) 52.31 +9.9 宇佐市 (n=158) 42.4

豊後大野市 (n=101) 57.43 +16.5 豊後大野市 (n=132) 40.9

由布市 (n=91) 38.46 +13.5 由布市 (n=88) 25

国東市 (n=91) 30.77 +9.3 国東市 (n=163) 21.5

姫島村 (n=20) 10 -5.5 姫島村 (n=84) 15.5

日出町 (n=51) 49.02 +10.7 日出町 (n=162) 38.3

九重町 (n=32) 0 ±0.0 九重町 (n=59) 0

玖珠町 (n=50) 44 +6.9 玖珠町 (n=62) 37.1
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69.0
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（ 太字は±15ｐｔ以上の変化 ）

※ は地元購入率の数値が50％以上の市町村
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④贈答品についての購入場所状況 

 

（表Ⅲ-２-７）市町村別購入場所の出向状況表＜贈答品＞ 

※不明は除外 （％）
標
本
数
（

人
）

大
分
市
内
の
店
舗

別
府
市
内
の
店
舗

中
津
市
内
の
店
舗

日
田
市
内
の
店
舗

佐
伯
市
内
の
店
舗

臼
杵
市
内
の
店
舗

津
久
見
市
内
の
店
舗

竹
田
市
内
の
店
舗

豊
後
高
田
市
内
の
店
舗

杵
築
市
内
の
店
舗

宇
佐
市
内
の
店
舗

豊
後
大
野
市
内
の
店
舗

由
布
市
内
の
店
舗

国
東
市
内
の
店
舗

姫
島
村
内
の
店
舗

日
出
町
内
の
店
舗

九
重
町
内
の
店
舗

玖
珠
町
内
の
店
舗

そ
の
他

県
外
の
店
舗

2,537 46.0 10.1 6.7 4.2 4.8 1.0 0.5 0.8 1.9 1.6 2.4 2.4 1.5 1.4 0.2 1.5 0.1 1.5 9.3 2.3

大分市 944 87.9 0.5 - 0.1 0.1 0.2 - - - - 0.1 0.2 0.2 - - - - 0.2 9.5 0.9

別府市 275 24.7 66.2 1.5 - - - - - - - - - - - - 0.7 - - 6.6 0.4

中津市 175 5.7 1.7 74.9 2.9 - - - - - - - - - - - - - - 9.7 5.1

日田市 155 2.6 - 1.9 62.6 1.9 - - - - - - - - - - - - - 12.9 18.1

佐伯市 202 21.8 0.5 - - 56.9 0.5 - - - - - 2.0 - - - - - - 17.3 1.0

臼杵市 53 45.3 - - - 1.9 35.9 - - - - - 3.8 - - - - - - 11.3 1.9

津久見市 30 50.0 - - - 3.3 6.7 40.0 - - - - - - - - - - - - -

竹田市 37 43.2 - - - - - - 40.5 2.7 - 2.7 5.4 - - - - - - 2.7 2.7

豊後高田市 71 16.9 4.2 9.9 - - - - - 49.3 2.8 5.6 - - - 1.4 - - - 8.5 1.4

杵築市 73 16.4 20.6 - - - - - - - 34.3 1.4 - - 1.4 - 17.8 - - 8.2 -

宇佐市 111 10.8 0.9 18.0 - - - - - 4.5 1.8 47.8 - - - 0.9 - - - 10.8 4.5

豊後大野市 91 36.3 - - - - - - 5.5 - - - 53.9 - - - - - - 4.4 -

由布市 83 49.4 7.2 - - - - - - - - - - 38.6 - - - - - 4.8 -

国東市 77 13.0 20.8 - - - - - - 3.9 13.0 - - 2.6 40.3 - 1.3 - - 5.2 -

姫島村 20 15.0 20.0 10.0 - - - - - 15.0 - - - - 10.0 20.0 - - - 10.0 -

日出町 48 16.7 31.3 - - - - - - - 2.1 - - - 2.1 - 43.8 - - 4.2 -

九重町 38 31.6 7.9 - 5.3 - - - - - - - - 5.3 - - 2.6 7.9 23.7 13.2 2.6

玖珠町 44 15.9 4.6 4.6 2.3 - - - - - - - - - - - - - 59.1 11.4 2.3

地元購入率
各市町村の店舗へ10％以上出向

全 体

居
住
市
町
村
別
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贈答品についての購入場所状況をみると、以下のような主な商圏が形成されている。 

 

（表Ⅲ-２-８）地元購入率における商圏状況＜贈答品＞ 

中心となる市町村
(地元購入率)

商圏
商圏に含まれる市町村

（中心となる市町村に10％以上出向している市町村）

大分市 (87.9％) 大分商圏

津久見市(50.0％)、由布市(49.4％)、臼杵市(45.3％)、竹田市(43.2％)、豊後大
野市(36.3％)、九重町(31.6％)、別府市(24.7％)、佐伯市(21.8％)、豊後高田市
(16.9％)、日出町(16.7％)、杵築市(16.4％)、玖珠町(15.9％)、姫島村(15.0％)、
国東市(13.0％)、宇佐市(10.8％)

別府市 (66.2％) 別府商圏 日出町(31.3％)、国東市(20.8％)、杵築市(20.6％)、姫島村(20.0％)

中津市 (74.9％) 中津商圏 宇佐市(18.0％)、姫島村(10.0％)

日田市 (62.6％) 日田商圏

佐伯市 (56.9％) 佐伯商圏

臼杵市 (35.9％) 臼杵商圏

津久見市 (40.0％) 津久見商圏

竹田市 (40.5％) 竹田商圏

豊後高田市 (49.3％) 豊後高田商圏 姫島村(15.0％)

杵築市 (34.3％) 杵築商圏 国東市(13.0％)

宇佐市 (47.8％) 宇佐商圏

豊後大野市 (53.9％) 豊後大野商圏

由布市 (38.6％) 由布商圏

国東市 (40.3％) 国東商圏 姫島村(10.0％)

姫島村 (20.0％) 姫島村商圏

日出町 (43.8％) 日出商圏 杵築市(17.8％)

九重町 (7.9％) 九重商圏

玖珠町 (59.1％) 玖珠商圏 九重町(23.7％)

※ は地元購入率の数値が50％以上の市町村  
 

（図Ⅲ-２-７）購入場所の出向マップ＜贈答品＞ 
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前回の地元購入率との比較をみると、特に変化が目立つ地域として、臼杵市と姫島村を除くすべての市町

村で増加しており、豊後大野市（36.8％→53.9％ 17.1 ポイント増加）が最も高く、続いて国東市（23.4％→

40.3％ 16.9 ポイント増加）、日出町（27.5％→43.8％ 16.3 ポイント増加）となっている。 

贈答品の地元購入率が 50％を下回っているのは、前回 13 市町村であったが、今回は 11 市町村となって

いる。 

 

（図Ⅲ-２-８）地元購入率の推移＜贈答品＞ 

令和4年度 平成29年度

大分市 (n=944) 87.92 +5.5 大分市 (n=811) 82.4

別府市 (n=275) 66.18 +9.1 別府市 (n=296) 57.1

中津市 (n=175) 74.86 +12.7 中津市 (n=148) 62.2

日田市 (n=155) 62.58 +8.2 日田市 (n=136) 54.4

佐伯市 (n=202) 56.93 +0.1 佐伯市 (n=234) 56.8

臼杵市 (n=53) 35.85 -0.0 臼杵市 (n=92) 35.9

津久見市 (n=30) 40 +6.7 津久見市 (n=60) 33.3

竹田市 (n=37) 40.54 +6.4 竹田市 (n=82) 34.1

豊後高田市 (n=71) 49.3 +11.8 豊後高田市 (n=56) 37.5

杵築市 (n=73) 34.25 +3.8 杵築市 (n=118) 30.5

宇佐市 (n=111) 47.75 +13.6 宇佐市 (n=155) 34.2

豊後大野市 (n=91) 53.85 +17.1 豊後大野市 (n=133) 36.8

由布市 (n=83) 38.55 +10.2 由布市 (n=95) 28.4

国東市 (n=77) 40.26 +16.9 国東市 (n=141) 23.4

姫島村 (n=20) 20 -3.3 姫島村 (n=73) 23.3

日出町 (n=48) 43.75 +16.3 日出町 (n=131) 27.5

九重町 (n=38) 7.89 +2.2 九重町 (n=53) 5.7

玖珠町 (n=44) 59.09 +14.7 玖珠町 (n=54) 44.4
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（ 太字は±15ｐｔ以上の変化 ）

※ は地元購入率の数値が50％以上の市町村
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（２）商品種別の利用店舗形態 

①最寄品についての利用店舗状況 

最寄品についての利用店舗状況をみると、「スーパー」が 26.8％と最も高く、次いで「ディスカウントストア」

で 21.1％、「ショッピングセンター」が 17.8％となっている。 

 
（図Ⅲ-２-９）最寄品の利用店舗形態 

ショッピングセンター
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※「おおいたJRシティ・トキハ本店・わさだタウン・パークプレイ
ス・トキハ別府店」はショッピングセンターとしてカウント
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令和４年度(n=7,716)

平成29年度(n=7,854)
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②買回品についての利用店舗状況 

買回品についての利用店舗状況をみると、「ショッピングセンター」が 45.1％と最も高く、次いで「大型専門

店」で 14.5％、「スーパー」が 9.7％となっている。 

 
（図Ⅲ-２-１０）買回品の利用店舗形態 

ショッピングセンター

スーパー

ディスカウントストア

ホームセンター

大型専門店

商店街

コンビニエンスストア

道の駅

その他の店

ネットショッピング

無店舗販売

県外

※「おおいたJRシティ・トキハ本店・わさだタウン・パークプレイ
ス・トキハ別府店」はショッピングセンターとしてカウント
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4.3
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令和４年度(n=5,989)

平成29年度(n=6,480)
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③専門品についての利用店舗状況 

専門品についての利用店舗状況をみると、「大型専門店」が 34.7％と最も高く、次いで「ショッピングセン

ター」で 21.7％、「ホームセンター」が 17.5％となっている。 

 
（図Ⅲ-２-１１）専門品の利用店舗形態 

ショッピングセンター

スーパー

ディスカウントストア

ホームセンター

大型専門店

商店街

コンビニエンスストア

道の駅

その他の店

ネットショッピング

無店舗販売

県外

※「おおいたJRシティ・トキハ本店・わさだタウン・パークプレイ
ス・トキハ別府店」はショッピングセンターとしてカウント
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④贈答品についての利用店舗状況 

贈答品についての利用店舗状況をみると、「ショッピングセンター」が 54.1％と最も高く、次いで「スーパー」

で 11.5％、「その他の店」が 9.7％となっている。 

 
（図Ⅲ-２-１２）贈答品の利用店舗形態 

ショッピングセンター

スーパー

ディスカウントストア

ホームセンター

大型専門店

商店街

コンビニエンスストア

道の駅

その他の店

ネットショッピング

無店舗販売

県外

※「おおいたJRシティ・トキハ本店・わさだタウン・パークプレイ
ス・トキハ別府店」はショッピングセンターとしてカウント
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３ 商品購入時に重視する点（問 3） 

（１）最寄品 

最寄品の購入時に重視する点については、「価格が安い」が 52.7％と最も高く、次いで「商品の種類や量

が豊富」（49.7％）、「近くにある」（32.1％）、「商品の品質が良い」（31.0％）、「駐車場がある」（27.4％）の順に

高くなっている。価格や種類・量の豊富さなどが重視されている。 

 

（図Ⅲ-３-１）最寄品の購入時に重視する点（複数回答） 

値段が安い

商品の種類や量が豊富

近くにある

商品の品質が良い

駐車場がある

１カ所・周辺で必要な物が揃う

スタンプカードやポイントカードなどの特典がある

キャッシュレス決済が利用できる

地元産・日本産の商品がある

営業時間が長い

店が清潔である

新製品・流行品が多い

店主・店長や店員の対応がよい

特徴（こだわり）のある商品がある

コロナ感染対策がしっかりなされている

なじみの店員がいる

バスなどの交通の便がよい

配達等のアフターサービスがある

無回答

52.7

49.7

32.1

31.0

27.4

14.1

9.7

6.2

5.5

4.4

3.0

2.3

2.2

1.4

1.3

1.3

1.2

0.7

9.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体(n=1,815)
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年齢別にみると、10 歳代～50 歳代では「値段が安い」が最も高く、特に 10 歳代と 30 歳代、40 歳代におい

ては 7 割を超えているのに対し、70 歳代以上では 3 割にとどまっている。60 歳代以上は「商品の種類や量が

豊富」が最も高くなっている。 

 

（表Ⅲ-３-１）最寄品の購入時に重視する点（複数回答） 

（％）
標
本
数
（

人
）

値
段
が
安
い

商
品
の
種
類
や
量
が
豊
富

近
く
に
あ
る

商
品
の
品
質
が
良
い

駐
車
場
が
あ
る

１
カ
所
・
周
辺
で
必
要
な

物
が
揃
う

ス
タ
ン
プ
カ
ー

ド
や
ポ
イ

ン
ト
カ
ー

ド
な
ど
の
特
典

が
あ
る

キ
ャ
ッ

シ
ュ

レ
ス
決
済
が

利
用
で
き
る

地
元
産
・
日
本
産
の
商
品

が
あ
る

営
業
時
間
が
長
い

店
が
清
潔
で
あ
る

新
製
品
・
流
行
品
が
多
い

店
主
・
店
長
や
店
員
の
対

応
が
よ
い

特
徴
（

こ
だ
わ
り
）

の
あ

る
商
品
が
あ
る

コ
ロ
ナ
感
染
対
策
が
し
っ

か
り
な
さ
れ
て
い
る

な
じ
み
の
店
員
が
い
る

バ
ス
な
ど
の
交
通
の
便
が

よ
い

配
達
等
の
ア
フ
タ
ー

サ
ー

ビ
ス
が
あ
る

無
回
答

1,815 52.7 49.7 32.1 31.0 27.4 14.1 9.7 6.2 5.5 4.4 3.0 2.3 2.2 1.4 1.3 1.3 1.2 0.7 9.0

10歳代 25 76.0 56.0 36.0 44.0 12.0 16.0 - - 4.0 8.0 - 4.0 - - - - 4.0 - -

20歳代 92 65.2 50.0 42.4 25.0 13.0 5.4 3.3 14.1 4.4 12.0 3.3 3.3 2.2 1.1 1.1 1.1 1.1 - 3.3

30歳代 181 70.7 49.2 38.1 33.7 21.0 14.9 7.7 6.1 3.3 2.8 2.8 1.7 2.2 1.1 0.6 0.6 1.1 - 1.7

40歳代 277 70.0 56.7 33.2 35.0 30.3 10.1 4.7 9.0 1.4 4.7 1.8 2.9 1.1 1.8 1.1 1.4 - 0.4 2.5

50歳代 307 61.9 55.1 35.2 38.8 30.6 13.7 9.8 8.5 4.2 3.3 2.6 3.6 1.3 1.0 1.3 - 0.3 0.3 3.3

60歳代 401 49.6 53.1 33.4 33.7 30.4 14.5 14.5 4.5 8.5 4.0 3.5 1.5 2.0 2.0 1.5 1.5 0.8 1.3 6.5

70歳代以上 527 31.3 40.4 24.9 22.0 27.5 17.3 11.0 3.6 7.0 4.2 3.8 1.9 3.4 1.1 1.5 2.1 2.5 1.0 21.1

大分市 777 54.2 50.2 34.2 33.3 31.3 12.9 8.4 7.7 4.6 3.5 2.6 2.1 1.7 1.4 0.9 1.0 1.2 0.9 7.7

別府市 181 58.0 58.0 29.8 28.2 35.4 8.8 6.1 3.9 4.4 6.1 0.6 3.3 1.7 1.1 1.1 - 1.7 - 7.7

中津市 127 50.4 46.5 31.5 32.3 22.8 15.8 9.5 8.7 4.7 4.7 2.4 3.9 3.9 0.8 - 1.6 1.6 0.8 9.5

日田市 104 43.3 46.2 20.2 33.7 27.9 16.4 12.5 7.7 5.8 5.8 10.6 3.9 1.0 1.0 1.0 - 1.0 - 9.6

佐伯市 120 65.0 49.2 37.5 39.2 18.3 15.0 7.5 6.7 6.7 3.3 3.3 2.5 2.5 0.8 0.8 1.7 0.8 0.8 3.3

臼杵市 34 44.1 47.1 44.1 38.2 20.6 8.8 8.8 - 17.7 2.9 - - - 5.9 5.9 - 2.9 - 5.9

津久見市 21 42.9 28.6 42.9 23.8 19.1 4.8 9.5 4.8 9.5 4.8 - 4.8 4.8 - 4.8 - - - 14.3

竹田市 35 25.7 40.0 28.6 14.3 14.3 25.7 11.4 2.9 2.9 2.9 5.7 2.9 - - - 2.9 - - 28.6

豊後高田市 43 65.1 65.1 27.9 30.2 16.3 20.9 18.6 4.7 4.7 4.7 2.3 2.3 2.3 - - - 4.7 - 4.7

杵築市 39 43.6 41.0 35.9 25.6 25.6 20.5 18.0 2.6 5.1 - - - 2.6 - 2.6 5.1 - 2.6 10.3

宇佐市 77 46.8 49.4 28.6 22.1 19.5 14.3 7.8 5.2 7.8 3.9 6.5 - 2.6 1.3 5.2 3.9 1.3 1.3 13.0

豊後大野市 64 51.6 43.8 21.9 23.4 29.7 14.1 12.5 - 6.3 7.8 3.1 1.6 3.1 - - 1.6 - - 17.2

由布市 48 39.6 58.3 33.3 22.9 33.3 18.8 18.8 4.2 8.3 14.6 - - 2.1 4.2 - - - - 10.4

国東市 49 49.0 53.1 34.7 24.5 16.3 24.5 12.2 4.1 6.1 2.0 6.1 4.1 4.1 4.1 - 6.1 - 2.0 10.2

姫島村 7 57.1 28.6 71.4 42.9 - 14.3 28.6 14.3 - - - - 14.3 - - - - - -

日出町 29 69.0 48.3 34.5 20.7 31.0 13.8 17.2 6.9 - - 3.5 - 3.5 - 3.5 - 6.9 - 3.5

九重町 18 50.0 61.1 16.7 33.3 33.3 5.6 16.7 - 16.7 5.6 - - - - - - - - 11.1

玖珠町 27 63.0 48.2 22.2 29.6 11.1 18.5 7.4 7.4 7.4 11.1 7.4 3.7 3.7 3.7 3.7 - - - 11.1

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上高いもの（「無回答」は除く）。

全 体

年
齢
別

居
住
地
別
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（２）買回品 

買回品の購入時に重視する点については、「商品の種類や量が豊富」が 49.6％と最も高く、次いで「値段

が安い」（36.8％）、「商品の品質が良い」（33.8％）、「駐車場がある」（21.5％）、「新製品・流行品が多い」

（13.5％）の順に高くなっている。種類や量の豊富さへの重視度が高く、価格や品質も重視している傾向がう

かがえる。 

 

（図Ⅲ-３-２）買回品の購入時に重視する点（複数回答） 

商品の種類や量が豊富

値段が安い

商品の品質が良い

駐車場がある

新製品・流行品が多い

近くにある

１カ所・周辺で必要な物が揃う

キャッシュレス決済が利用できる

スタンプカードやポイントカードなどの特典がある

特徴（こだわり）のある商品がある

店主・店長や店員の対応がよい

営業時間が長い

店が清潔である

地元産・日本産の商品がある

バスなどの交通の便がよい

なじみの店員がいる

配達等のアフターサービスがある

コロナ感染対策がしっかりなされている

無回答
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1.5

1.5

1.2

1.0
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年齢別にみると、10 歳代を除くすべての年代において「商品の種類や量が豊富」が最も高く、10 歳代～60

歳代では 5 割を超えている。「商品の品質が良い」については、50 歳代のみ 4 割を超えている。 

居住地別にみると、いずれの市町村においても「商品の種類や量が豊富」が最も高くなっている。 

 

（表Ⅲ-３-２）買回品の購入時に重視する点（複数回答） 

（％）
標
本
数
（

人
）

商
品
の
種
類
や
量
が
豊
富

値
段
が
安
い

商
品
の
品
質
が
良
い

駐
車
場
が
あ
る

新
製
品
・
流
行
品
が
多
い

近
く
に
あ
る

１
カ
所
・
周
辺
で
必
要
な

物
が
揃
う

キ
ャ
ッ

シ
ュ

レ
ス
決
済
が

利
用
で
き
る

ス
タ
ン
プ
カ
ー

ド
や
ポ
イ

ン
ト
カ
ー

ド
な
ど
の
特
典

が
あ
る

特
徴
（

こ
だ
わ
り
）

の
あ

る
商
品
が
あ
る

店
主
・
店
長
や
店
員
の
対

応
が
よ
い

営
業
時
間
が
長
い

店
が
清
潔
で
あ
る

地
元
産
・
日
本
産
の
商
品

が
あ
る

バ
ス
な
ど
の
交
通
の
便
が

よ
い

な
じ
み
の
店
員
が
い
る

配
達
等
の
ア
フ
タ
ー

サ
ー

ビ
ス
が
あ
る

コ
ロ
ナ
感
染
対
策
が
し
っ

か
り
な
さ
れ
て
い
る

無
回
答

1,964 49.6 36.8 33.8 21.5 13.5 11.5 10.6 6.3 4.8 4.7 2.7 2.3 2.1 1.8 1.5 1.5 1.2 1.0 17.9

10歳代 26 57.7 73.1 26.9 11.5 23.1 15.4 19.2 3.9 - 3.9 3.9 3.9 - - 3.9 - - - -

20歳代 95 55.8 42.1 32.6 12.6 26.3 13.7 9.5 12.6 1.1 6.3 8.4 - 3.2 3.2 4.2 - 2.1 1.1 5.3

30歳代 191 57.1 44.5 39.8 16.2 17.8 10.0 7.3 9.4 4.7 9.4 2.6 - 3.1 0.5 3.7 1.6 0.5 1.1 4.7

40歳代 301 62.5 47.8 35.2 26.9 18.6 10.3 9.3 8.6 4.3 4.7 2.3 1.3 2.0 1.3 - 1.3 1.0 0.7 4.7

50歳代 327 61.8 45.3 42.8 26.9 15.0 12.5 10.7 7.7 3.7 4.0 1.5 3.1 0.9 0.3 0.9 1.2 0.6 0.6 8.3

60歳代 430 51.9 35.4 38.8 24.4 13.5 11.6 15.4 7.0 7.2 3.5 3.3 4.4 2.6 3.0 1.4 1.9 0.9 1.9 12.1

70歳代以上 589 31.1 22.9 23.1 17.3 6.5 11.0 8.3 2.0 4.8 4.2 2.0 2.0 2.2 2.2 1.4 1.7 2.0 0.9 41.3

大分市 825 51.0 38.3 38.2 23.9 14.3 12.5 11.3 7.3 4.9 4.2 2.3 2.9 1.8 1.7 2.3 1.2 1.2 0.2 15.0

別府市 202 53.5 35.6 31.2 29.2 16.8 6.9 10.9 3.5 5.0 5.5 2.5 1.5 1.0 0.5 1.0 1.0 0.5 1.5 15.4

中津市 140 42.1 34.3 31.4 20.0 12.9 10.0 8.6 9.3 4.3 3.6 5.0 1.4 3.6 1.4 0.7 2.1 2.1 0.7 17.9

日田市 113 48.7 37.2 27.4 15.0 10.6 3.5 10.6 8.0 6.2 5.3 1.8 0.9 3.5 3.5 0.9 2.7 0.9 - 19.5

佐伯市 128 58.6 50.0 41.4 20.3 16.4 12.5 8.6 6.3 1.6 5.5 2.3 - 2.3 1.6 0.8 3.9 1.6 1.6 6.3

臼杵市 38 50.0 29.0 23.7 18.4 7.9 21.1 15.8 7.9 7.9 5.3 - - - 5.3 2.6 - - 5.3 23.7

津久見市 24 33.3 25.0 16.7 8.3 12.5 - 4.2 4.2 - 12.5 - - 4.2 4.2 - - - 4.2 41.7

竹田市 37 35.1 21.6 18.9 8.1 16.2 18.9 8.1 2.7 2.7 5.4 - 2.7 2.7 2.7 - 8.1 - 2.7 37.8

豊後高田市 48 43.8 37.5 25.0 12.5 14.6 14.6 12.5 6.3 4.2 - 4.2 6.3 2.1 - 2.1 4.2 - - 22.9

杵築市 43 46.5 25.6 23.3 18.6 4.7 16.3 7.0 4.7 2.3 7.0 2.3 - - 2.3 - - 2.3 - 27.9

宇佐市 78 41.0 39.7 34.6 14.1 11.5 11.5 11.5 6.4 6.4 10.3 5.1 6.4 3.9 3.9 - - 2.6 1.3 19.2

豊後大野市 72 43.1 25.0 26.4 16.7 9.7 6.9 9.7 - 2.8 4.2 4.2 4.2 2.8 4.2 1.4 1.4 - 1.4 36.1

由布市 57 52.6 28.1 36.8 24.6 5.3 22.8 10.5 5.3 8.8 1.8 1.8 3.5 1.8 - - - 1.8 3.5 24.6

国東市 55 49.1 34.6 32.7 20.0 14.6 10.9 9.1 3.6 10.9 9.1 5.5 1.8 - - 1.8 - 3.6 1.8 20.0

姫島村 7 85.7 71.4 42.9 - 42.9 - 14.3 14.3 - - - - - - 14.3 - - - -

日出町 32 53.1 43.8 31.3 28.1 3.1 21.9 6.3 3.1 6.3 - 6.3 - 3.1 - - - - 3.1 12.5

九重町 19 63.2 47.4 36.8 31.6 26.3 - 15.8 - 5.3 - - - 5.3 5.3 - - - - 10.5

玖珠町 31 54.8 38.7 22.6 12.9 19.4 9.7 16.1 16.1 - 3.2 - - 3.2 - - - 3.2 3.2 22.6

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上高いもの（「無回答」は除く）。

全 体

年
齢
別

居
住
地
別
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（３）専門品 

専門品の購入時に重視する点については、「商品の種類や量が豊富」が 49.1％と最も高く、次いで「商品

の品質が良い」（38.9％）、「値段が安い」（31.5％）、「駐車場がある」（20.7％）、「新製品・流行品が多い」

（15.9％）の順に高くなっている。買回品と同様に、種類や量の豊富さへの重視度が高く、品質や価格が後に

続いている。 

 

（図Ⅲ-３-３）専門品の購入時に重視する点（複数回答） 

商品の種類や量が豊富

商品の品質が良い

値段が安い

駐車場がある

新製品・流行品が多い

配達等のアフターサービスがある

近くにある

キャッシュレス決済が利用できる

店主・店長や店員の対応がよい

特徴（こだわり）のある商品がある

１カ所・周辺で必要な物が揃う

スタンプカードやポイントカードなどの特典がある

なじみの店員がいる

営業時間が長い

地元産・日本産の商品がある

店が清潔である

コロナ感染対策がしっかりなされている

バスなどの交通の便がよい

無回答

49.1

38.9

31.5

20.7

15.9

7.5

7.4

6.7

6.0

5.6

5.0

4.4

3.0

1.9

1.7

1.4

1.1

0.9

16.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体(n=1,916)
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年齢別にみると、すべての年代において「商品の種類や量が豊富」が最も高くなっている。また、10 歳代、

40 歳代では「値段が安い」が 5 割を占めているのに対し、70 歳代以上では 14.5％と年代によってばらつきが

見られる。「新製品・流行品が多い」は 50 歳代のみ 2 割を占めており、他の年代に比べて高くなっている。 

居住地別にみると、竹田市、豊後大野市、姫島村、日出町、玖珠町を除くすべての市町村で「商品の種類

や量が豊富」が最も高くなっている。竹田市、豊後大野市、姫島村、玖珠町は「商品の品質が良い」が、日出

町は「値段が安い」が最も高い。 

 

（表Ⅲ-３-３）専門品の購入時に重視する点（複数回答） 

（％）
標
本
数
（

人
）

商
品
の
種
類
や
量
が
豊
富

商
品
の
品
質
が
良
い

値
段
が
安
い

駐
車
場
が
あ
る

新
製
品
・
流
行
品
が
多
い

配
達
等
の
ア
フ
タ
ー

サ
ー

ビ
ス
が
あ
る

近
く
に
あ
る

キ
ャ
ッ

シ
ュ

レ
ス
決
済
が

利
用
で
き
る

店
主
・
店
長
や
店
員
の
対

応
が
よ
い

特
徴
（

こ
だ
わ
り
）

の
あ

る
商
品
が
あ
る

１
カ
所
・
周
辺
で
必
要
な

物
が
揃
う

ス
タ
ン
プ
カ
ー

ド
や
ポ
イ

ン
ト
カ
ー

ド
な
ど
の
特
典

が
あ
る

な
じ
み
の
店
員
が
い
る

営
業
時
間
が
長
い

地
元
産
・
日
本
産
の
商
品

が
あ
る

店
が
清
潔
で
あ
る

コ
ロ
ナ
感
染
対
策
が
し
っ

か
り
な
さ
れ
て
い
る

バ
ス
な
ど
の
交
通
の
便
が

よ
い

無
回
答

1,916 49.1 38.9 31.5 20.7 15.9 7.5 7.4 6.7 6.0 5.6 5.0 4.4 3.0 1.9 1.7 1.4 1.1 0.9 16.1

10歳代 28 53.6 46.4 50.0 10.7 17.9 - 7.1 - 7.1 7.1 3.6 7.1 3.6 3.6 - - 3.6 7.1 3.6

20歳代 95 56.8 51.6 33.7 12.6 16.8 7.4 6.3 10.5 5.3 6.3 4.2 1.1 2.1 4.2 1.1 1.1 2.1 - 4.2

30歳代 184 56.5 42.4 44.0 15.2 13.6 8.7 7.6 9.2 9.8 6.5 6.0 5.4 3.3 0.5 1.1 2.2 1.1 1.1 2.2

40歳代 286 61.2 37.4 50.0 25.9 17.5 7.7 8.4 8.4 5.6 2.8 5.6 5.2 1.8 2.8 1.1 0.4 0.4 - 2.8

50歳代 320 62.2 47.5 39.1 26.3 20.9 7.5 7.8 8.4 8.4 5.3 3.8 3.8 2.8 0.9 0.9 1.3 0.3 0.3 5.6

60歳代 420 49.1 44.8 29.5 23.8 17.1 11.9 7.4 6.0 4.5 6.4 6.2 5.0 4.8 1.9 1.7 1.7 1.0 0.7 12.1

70歳代以上 578 32.4 27.5 14.5 16.4 11.8 4.3 6.8 4.5 4.8 5.7 4.3 4.0 2.4 1.9 2.8 1.6 1.6 1.6 38.1

大分市 821 52.0 39.6 33.5 23.5 15.2 7.2 8.3 7.9 5.6 5.0 4.4 4.1 2.3 2.0 1.6 0.5 0.9 1.7 13.6

別府市 189 51.3 40.7 31.8 24.9 12.7 8.5 2.7 3.2 6.4 5.3 6.4 5.8 4.2 2.1 0.5 1.1 1.1 1.1 14.3

中津市 133 44.4 35.3 28.6 15.0 14.3 8.3 9.8 8.3 8.3 6.0 4.5 2.3 3.0 - 1.5 3.0 1.5 - 19.6

日田市 111 46.0 32.4 26.1 19.8 11.7 8.1 3.6 6.3 5.4 9.9 3.6 4.5 8.1 1.8 2.7 3.6 0.9 - 18.9

佐伯市 123 59.4 46.3 39.0 18.7 22.8 7.3 7.3 8.1 8.1 4.9 4.9 1.6 2.4 1.6 1.6 2.4 0.8 - 4.1

臼杵市 38 63.2 39.5 31.6 13.2 15.8 7.9 15.8 2.6 2.6 - 10.5 10.5 - - 2.6 - 5.3 2.6 10.5

津久見市 23 21.7 17.4 13.0 13.0 13.0 13.0 13.0 - 4.4 4.4 8.7 4.4 4.4 8.7 - - 4.4 - 39.1

竹田市 35 28.6 45.7 11.4 11.4 17.1 - 11.4 - 2.9 14.3 5.7 2.9 - - 2.9 - 2.9 - 34.3

豊後高田市 47 44.7 31.9 29.8 21.3 14.9 2.1 4.3 4.3 6.4 4.3 6.4 4.3 2.1 2.1 - - 2.1 - 25.5

杵築市 42 47.6 28.6 21.4 9.5 26.2 11.9 4.8 4.8 4.8 - 4.8 2.4 2.4 - - 2.4 2.4 - 28.6

宇佐市 78 52.6 37.2 29.5 16.7 12.8 6.4 7.7 10.3 5.1 7.7 11.5 2.6 1.3 3.9 2.6 3.9 - - 16.7

豊後大野市 67 29.9 40.3 26.9 13.4 11.9 6.0 10.5 10.5 10.5 9.0 3.0 3.0 6.0 3.0 6.0 1.5 - - 23.9

由布市 55 43.6 38.2 34.6 27.3 16.4 5.5 12.7 5.5 7.3 5.5 - 9.1 1.8 - 1.8 - 1.8 - 23.6

国東市 55 47.3 43.6 21.8 20.0 27.3 14.6 5.5 5.5 3.6 7.3 1.8 9.1 3.6 3.6 3.6 3.6 - - 16.4

姫島村 7 57.1 71.4 57.1 14.3 42.9 - - - - - 14.3 - - - - - - - -

日出町 30 40.0 43.3 50.0 20.0 23.3 6.7 6.7 6.7 10.0 6.7 3.3 6.7 10.0 3.3 - 3.3 - - 6.7

九重町 18 66.7 50.0 38.9 27.8 11.1 16.7 - - 5.6 - 5.6 5.6 - - - - - - 5.6

玖珠町 28 42.9 42.9 39.3 10.7 21.4 10.7 - 7.1 3.6 7.1 7.1 7.1 - - - 3.6 - - 17.9

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上高いもの（「無回答」は除く）。

全 体

年
齢
別

居
住
地
別
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（４）贈答品 

贈答品の購入時に重視する点については、「商品の種類や量が豊富」が 49.6％と最も高く、次いで「商品

の品質が良い」（48.0％）、「駐車場がある」（16.3％）、「値段が安い」（11.5％）、「地元産・日本産の商品があ

る」（11.4％）の順に高くなっている。主に種類や量の豊富さ、品質が重視されている。 

 

（図Ⅲ-３-４）贈答品の購入時に重視する点（複数回答） 

商品の種類や量が豊富

商品の品質が良い

駐車場がある

値段が安い

地元産・日本産の商品がある

特徴（こだわり）のある商品がある

新製品・流行品が多い

近くにある

配達等のアフターサービスがある

１カ所・周辺で必要な物が揃う

キャッシュレス決済が利用できる

店主・店長や店員の対応がよい

スタンプカードやポイントカードなどの特典がある

バスなどの交通の便がよい

店が清潔である

なじみの店員がいる

コロナ感染対策がしっかりなされている

営業時間が長い

無回答

49.6

48.0

16.3

11.5

11.4

10.3

8.4

7.6

6.4

5.8

4.7

3.0

2.5

2.1

1.9

1.5

1.1

0.9

18.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

全体(n=2,017)
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年齢別にみると、20 歳代～40 歳代、70 歳以上では「商品の種類や量が豊富」が最も高く、40 歳代は 6 割

を超えている。 

居住地別にみると、地域によって「商品の種類や量が豊富」もしくは「商品の品質が良い」が最も高くなって

いる。由布市では「駐車場がある」が 26.3％と 2 割を超えており、他の市町村に比べて高くなっている。 

 

（表Ⅲ-３-４）贈答品の購入時に重視する点（複数回答） 

（％）
標
本
数
（

人
）

商
品
の
種
類
や
量
が
豊
富

商
品
の
品
質
が
良
い

駐
車
場
が
あ
る

値
段
が
安
い

地
元
産
・
日
本
産
の
商
品

が
あ
る

特
徴
（

こ
だ
わ
り
）

の
あ

る
商
品
が
あ
る

新
製
品
・
流
行
品
が
多
い

近
く
に
あ
る

配
達
等
の
ア
フ
タ
ー

サ
ー

ビ
ス
が
あ
る

１
カ
所
・
周
辺
で
必
要
な

物
が
揃
う

キ
ャ
ッ

シ
ュ

レ
ス
決
済
が

利
用
で
き
る

店
主
・
店
長
や
店
員
の
対

応
が
よ
い

ス
タ
ン
プ
カ
ー

ド
や
ポ
イ

ン
ト
カ
ー

ド
な
ど
の
特
典

が
あ
る

バ
ス
な
ど
の
交
通
の
便
が

よ
い

店
が
清
潔
で
あ
る

な
じ
み
の
店
員
が
い
る

コ
ロ
ナ
感
染
対
策
が
し
っ

か
り
な
さ
れ
て
い
る

営
業
時
間
が
長
い

無
回
答

2,017 49.6 48.0 16.3 11.5 11.4 10.3 8.4 7.6 6.4 5.8 4.7 3.0 2.5 2.1 1.9 1.5 1.1 0.9 18.2

10歳代 29 41.4 55.2 6.9 20.7 10.3 6.9 6.9 10.3 3.5 6.9 - - - 3.5 3.5 3.5 - 3.5 13.8

20歳代 98 54.1 50.0 11.2 11.2 9.2 10.2 13.3 7.1 5.1 8.2 8.2 5.1 1.0 3.1 3.1 - 1.0 3.1 9.2

30歳代 199 57.3 55.8 10.6 12.6 13.6 17.1 14.1 5.5 4.0 7.0 5.5 3.0 1.5 0.5 3.0 0.5 1.0 - 7.5

40歳代 305 65.3 50.2 15.7 16.4 10.5 11.2 12.1 8.9 7.2 3.6 7.2 2.0 1.6 1.6 0.7 0.7 0.3 0.7 8.5

50歳代 337 55.5 56.4 18.4 13.4 14.0 10.7 11.3 11.0 4.8 4.5 4.8 3.3 3.0 1.5 2.7 0.6 0.9 1.2 9.5

60歳代 443 51.9 55.5 21.2 11.1 12.9 9.7 7.7 7.2 8.4 8.1 4.5 3.4 2.9 1.6 2.3 2.9 0.9 1.4 13.3

70歳代以上 601 33.9 33.6 14.6 7.5 9.0 8.0 3.0 6.0 6.7 5.0 2.7 2.7 3.2 3.3 1.3 1.8 1.8 0.5 36.4

大分市 844 54.6 54.7 19.2 9.5 11.0 11.6 8.1 6.9 4.3 6.3 5.8 2.3 2.0 3.2 1.9 1.1 0.5 1.1 15.4

別府市 205 49.8 50.2 17.1 11.7 14.2 11.2 9.3 2.9 5.9 6.8 5.4 1.5 3.9 3.4 1.5 - 1.0 1.0 14.6

中津市 146 41.8 36.3 13.7 11.6 6.2 10.3 6.2 10.3 10.3 6.2 4.8 3.4 6.2 - 2.7 1.4 0.7 0.7 20.6

日田市 117 43.6 35.0 16.2 14.5 11.1 11.1 9.4 11.1 8.6 4.3 6.0 6.8 1.7 0.9 1.7 4.3 2.6 - 18.8

佐伯市 134 57.5 54.5 10.5 19.4 12.7 9.7 11.2 9.0 7.5 6.0 3.7 1.5 0.8 0.8 - 0.8 0.8 0.8 8.2

臼杵市 40 35.0 52.5 15.0 7.5 20.0 15.0 5.0 10.0 7.5 10.0 - 2.5 2.5 5.0 - 2.5 7.5 - 15.0

津久見市 27 40.7 29.6 3.7 7.4 11.1 18.5 7.4 11.1 7.4 - 3.7 3.7 3.7 - - 7.4 - 3.7 22.2

竹田市 38 34.2 26.3 7.9 10.5 21.1 7.9 2.6 7.9 13.2 5.3 - 2.6 - - - - 2.6 - 39.5

豊後高田市 49 34.7 46.9 10.2 10.2 16.3 10.2 8.2 12.2 8.2 2.0 - 6.1 2.0 4.1 - 2.0 2.0 - 24.5

杵築市 48 35.4 37.5 10.4 12.5 10.4 2.1 8.3 8.3 8.3 6.3 2.1 6.3 2.1 2.1 - 2.1 4.2 - 29.2

宇佐市 80 48.8 38.8 15.0 12.5 10.0 3.8 8.8 11.3 7.5 5.0 6.3 5.0 1.3 - 10.0 1.3 - 3.8 20.0

豊後大野市 74 39.2 46.0 10.8 5.4 9.5 10.8 6.8 4.1 6.8 4.1 2.7 5.4 2.7 1.4 1.4 1.4 1.4 2.7 28.4

由布市 57 54.4 47.4 26.3 10.5 8.8 7.0 7.0 10.5 8.8 5.3 - 3.5 - - 1.8 3.5 - - 28.1

国東市 56 48.2 41.1 17.9 17.9 10.7 1.8 19.6 12.5 12.5 3.6 3.6 5.4 1.8 - - 3.6 1.8 - 23.2

姫島村 7 71.4 42.9 14.3 42.9 28.6 - 28.6 14.3 - 14.3 - - - - - - - - -

日出町 30 46.7 53.3 16.7 20.0 10.0 10.0 3.3 6.7 - 3.3 6.7 3.3 13.3 - 6.7 3.3 - - 13.3

九重町 18 66.7 38.9 16.7 11.1 5.6 16.7 16.7 - 11.1 5.6 - - 11.1 - - - - - 16.7

玖珠町 31 54.8 41.9 3.2 19.4 12.9 3.2 6.5 3.2 9.7 6.5 6.5 - - - 3.2 3.2 3.2 - 22.6

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上高いもの（「無回答」は除く）。

全 体

年
齢
別

居
住
地
別
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４ 買物の支払い方法（問 4） 

買物の支払い方法について、「現金」が 44.1％と最も高く、次いで「基本的に現金払いだが、キャッシュレス

決済による支払いもする」で 30.0％、「基本的にキャッシュレス決済だが、現金払いによる支払いもする」が

22.5％となっている。頻度は異なるが、キャッシュレス決済による支払いを半数以上（52.5%）が行っていること

がうかがえる。 

 

 

 

（図Ⅲ-４-１）買物の支払い方法（単数回答） 

現金

44.1%

基本的に現金払いだが、

キャッシュレス決済に

よる支払いもする

30.0%

基本的にキャッシュレス

決済だが、現金払いに

よる支払いもする

22.5%

その他、現金及び

キャッシュレス決済以外

0.5%

無回答

3.0%

全体(N=2,168)
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年齢別にみると、10 歳代・70 歳代以上では「現金」が半数以上を占めており、他の年代に比べ高い割合と

なっている。20 歳代～50 歳代では「基本的にキャッシュレス決済だが、現金払いによる支払いもする」が 3 割

を超えている。 

居住地別にみると、すべての市町村で「現金」が最も高く、竹田市、杵築市、国東市は6割を超えている。ま

た、大分市、日田市、佐伯市では「基本的にキャッシュレス決済だが、現金払いによる支払いもする」が 3 割弱

を占めている。 

 

 

（表Ⅲ-４-１）買物の支払い方法（単数回答） 

（％）
標
本
数
（

人
）

現
金

基
本
的
に
現
金
払
い
だ

が
、

キ
ャ
ッ

シ
ュ

レ
ス
決

済
に
よ
る
支
払
い
も
す
る

基
本
的
に
キ
ャ
ッ

シ
ュ

レ

ス
決
済
だ
が
、

現
金
払
い

に
よ
る
支
払
い
も
す
る

そ
の
他
、

現
金
及
び

キ
ャ
ッ

シ
ュ

レ
ス
決
済
以

外 無
回
答

2,168 44.1 30.0 22.5 0.5 3.0

10歳代 31 51.6 41.9 6.5 - -

20歳代 107 29.9 35.5 34.6 - -

30歳代 215 28.4 36.7 34.9 - -

40歳代 330 26.7 38.2 33.6 0.3 1.2

50歳代 356 30.6 36.8 31.7 0.3 0.6

60歳代 482 45.0 32.0 20.8 0.4 1.9

70歳代以上 642 67.3 16.7 7.5 0.9 7.6

男性 779 47.9 27.5 22.0 0.3 2.4

女性 1,368 41.8 31.5 23.0 0.5 3.1

その他 3 - 100.0 - - -

大分市 914 38.2 30.6 27.9 0.3 3.0

別府市 221 46.6 36.7 14.9 0.5 1.4

中津市 158 41.8 33.5 21.5 0.6 2.5

日田市 124 41.9 27.4 28.2 - 2.4

佐伯市 144 39.6 30.6 28.5 0.7 0.7

臼杵市 44 54.6 31.8 9.1 - 4.6

津久見市 28 53.6 28.6 17.9 - -

竹田市 39 61.5 10.3 12.8 - 15.4

豊後高田市 50 58.0 20.0 22.0 - -

杵築市 49 63.3 20.4 8.2 4.1 4.1

宇佐市 84 47.6 32.1 15.5 1.2 3.6

豊後大野市 77 57.1 24.7 14.3 1.3 2.6

由布市 66 40.9 31.8 22.7 - 4.6

国東市 58 63.8 19.0 13.8 - 3.5

姫島村 8 50.0 25.0 25.0 - -

日出町 33 48.5 33.3 15.2 - 3.0

九重町 21 57.1 38.1 - - 4.8

玖珠町 34 47.1 35.3 17.7 - -

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント

以上高いもの（「無回答」は除く）。

全 体

年
齢
別

居
住
地
別

性
別
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５ キャッシュレス決済（問 5） 

（１）よく利用するキャッシュレス決済手段 

よく利用するキャッシュレス決済手段について、「クレジットカード」が78.2％と最も高く、次いで「QRコード決

済（PayPay/d 払い等）」で 46.8％、「電子マネー（楽天 Edy/nanaco/WAON/QUICPay 等）」が 36.2％となって

いる。 

 

 

 

（図Ⅲ-５-１）よく利用するキャッシュレス決済手段（複数回答） 
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デ
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ッ
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カ
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他
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回
答
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4.0 2.0 4.7
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20%
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100%

全体(n=1,138)
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年齢別にみると、10 歳代～50 歳代では「QR コード決済（PayPay/d 払い等）」が半数を超えており、50 歳代

では「電子マネー（楽天Edy/nanaco/WAON/QUICPay等）」が43.0％と他の年代に比べて最も高い割合を占

めている。 

居住地別にみると、佐伯市では「QR コード決済（PayPay/d 払い等）」が 62.4％と最も高く、「電子マネー（楽

天 Edy/nanaco/WAON/QUICPay 等）」でも 45.9％と比較的高くなっている。 

 

（表Ⅲ-５-１）よく利用するキャッシュレス決済手段（複数回答） 

（％）
標
本
数
（

人
）

ク
レ
ジ
ッ

ト
カ
ー

ド

Ｑ
Ｒ
コ
ー

ド
決
済
（

Ｐ
ａ

ｙ
Ｐ
ａ
ｙ
／
ｄ
払
い
等
）

電
子
マ
ネ
ー

（

楽
天
Ｅ
ｄ
ｙ
／
ｎ
ａ
ｎ
ａ
ｃ
ｏ

／
Ｗ
Ａ
Ｏ
Ｎ
／
Ｑ
Ｕ
Ｉ
Ｃ
Ｐ
a
y

等
）

交
通
系
Ｉ
Ｃ
カ
ー

ド

（

ｎ
ｉ
ｍ
ｏ
ｃ
ａ
／
Ｐ
Ａ
Ｓ
Ｍ
Ｏ

等
）

デ
ビ
ッ

ト
カ
ー

ド

そ
の
他

無
回
答

1,138 78.2 46.8 36.2 10.1 4.0 2.0 4.7

10歳代 15 13.3 53.3 20.0 26.7 6.7 6.7 6.7

20歳代 75 73.3 61.3 26.7 13.3 5.3 1.3 4.0

30歳代 154 81.8 59.7 33.8 6.5 5.2 - 2.6

40歳代 237 82.3 56.5 40.5 7.6 4.2 0.8 3.0

50歳代 244 79.1 57.4 43.0 15.6 4.5 0.8 4.1

60歳代 254 78.4 33.9 36.2 9.8 3.5 1.6 4.7

70歳代以上 155 75.5 16.1 25.8 6.5 1.9 8.4 10.3

大分市 535 81.3 45.4 38.5 10.5 4.9 1.5 5.1

別府市 114 67.5 50.9 35.1 14.9 0.9 1.8 1.8

中津市 87 73.6 46.0 34.5 14.9 3.5 1.2 4.6

日田市 69 78.3 53.6 31.9 8.7 1.5 4.4 5.8

佐伯市 85 78.8 62.4 45.9 7.1 4.7 2.4 -

臼杵市 18 77.8 16.7 16.7 16.7 - - -

津久見市 13 61.5 53.9 15.4 - 7.7 23.1 7.7

竹田市 9 44.4 55.6 44.4 11.1 22.2 - 11.1

豊後高田市 21 85.7 52.4 47.6 9.5 - - 9.5

杵築市 14 92.9 57.1 7.1 7.1 7.1 - -

宇佐市 40 82.5 50.0 32.5 10.0 5.0 - 5.0

豊後大野市 30 76.7 26.7 26.7 6.7 3.3 3.3 6.7

由布市 36 80.6 36.1 50.0 5.6 2.8 2.8 5.6

国東市 19 73.7 26.3 21.1 5.3 - 5.3 10.5

姫島村 4 25.0 50.0 50.0 25.0 25.0 - -

日出町 16 81.3 43.8 25.0 - - - 12.5

九重町 8 75.0 12.5 12.5 - 25.0 - 12.5

玖珠町 18 94.4 61.1 27.8 - - - -

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント

以上高いもの（「その他」、「無回答」は除く）。

全 体

年
齢
別

居
住
地
別
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（２）キャッシュレス決済の利用頻度 

キャッシュレス決済の利用頻度について、「利用可能な店舗（場面）ではキャッシュレス決済を常に利用して

いる」が 42.7％と最も高く、次いで「利用可能な店舗（場面）ではキャッシュレス決済を支払回数の概ね半分以

下で利用している」で 25.7％、「利用可能な店舗（場面）ではキャッシュレス決済を支払回数の概ね半分以上

で利用している」が 24.4％となっている。 

 

 

（図Ⅲ-５-２）キャッシュレス決済の利用頻度（単数回答） 

利用可能な店舗（場面)
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25.8%

利用可能な店舗（場面）
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24.4%

無回答

7.1%

全体(n=1,138)
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年齢別にみると、10 歳代を除く全ての年代で「利用可能な店舗（場面）ではキャッシュレス決済を常に利用

している」が最も高い。また、40 歳代では「利用可能な店舗（場面）ではキャッシュレス決済を支払回数の概ね

半分以上で利用している」が 31.2％と他の年代に比べて高い割合を占めている。 

居住地別にみると、臼杵市、姫島村、日出町、九重町を除くすべての市町村で「利用可能な店舗（場面）で

はキャッシュレス決済を常に利用している」が最も高く、由布市では 55.6％と最も高い割合を占めている。 

 

 

（表Ⅲ-５-２）キャッシュレス決済の利用頻度（単数回答） 

（％）
標
本
数
（

人
）

利
用
可
能
な
店
舗
（

場
面

)
で
は

キ
ャ
ッ

シ
ュ

レ
ス
決
済
を

常
に
利
用
し
て
い
る

利
用
可
能
な
店
舗
（

場
面
）

で
は

キ
ャ
ッ

シ
ュ

レ
ス
決
済
を

支
払
回
数
の
概
ね
半
分
以

下
で
利
用
し
て
い
る

利
用
可
能
な
店
舗
（

場
面
）

で
は

キ
ャ
ッ

シ
ュ

レ
ス
決
済
を

支
払
回
数
の
概
ね
半
分
以

上
で
利
用
し
て
い
る

無
回
答

1,138 42.7 25.8 24.4 7.1

10歳代 15 26.7 33.3 26.7 13.3

20歳代 75 45.3 28.0 26.7 -

30歳代 154 46.1 24.0 26.6 3.3

40歳代 237 39.7 22.8 31.2 6.3

50歳代 244 45.1 25.8 25.0 4.1

60歳代 254 41.7 26.0 24.8 7.5

70歳代以上 155 43.2 29.0 9.0 18.7

大分市 535 43.6 23.4 25.2 7.9

別府市 114 34.2 28.1 28.1 9.7

中津市 87 44.8 25.3 25.3 4.6

日田市 69 47.8 27.5 20.3 4.4

佐伯市 85 49.4 23.5 22.4 4.7

臼杵市 18 27.8 50.0 16.7 5.6

津久見市 13 46.2 23.1 30.8 -

竹田市 9 44.4 11.1 33.3 11.1

豊後高田市 21 38.1 19.1 42.9 -

杵築市 14 50.0 21.4 21.4 7.1

宇佐市 40 35.0 30.0 25.0 10.0

豊後大野市 30 40.0 36.7 16.7 6.7

由布市 36 55.6 22.2 16.7 5.6

国東市 19 47.4 26.3 15.8 10.5

姫島村 4 25.0 50.0 25.0 -

日出町 16 37.5 43.8 6.3 12.5

九重町 8 25.0 50.0 25.0 -

玖珠町 18 33.3 27.8 27.8 11.1

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント

以上高いもの（「無回答」は除く）。

全 体

年
齢
別

居
住
地
別
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（３）キャッシュレス決済をよく利用する店舗・サービス 

キャッシュレス決済をよく利用する店舗・サービスについて、「スーパー（総合スーパー含む）」が 54.0％と最

も高く、次いで「ショッピングセンター」で 52.3％、「コンビニエンスストア」が 51.9％となっている。 

 

 

（図Ⅲ-５-３）キャッシュレス決済をよく利用する店舗・サービス（複数回答） 
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む
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年齢別にみると、60 歳代以上を除くすべての年代では「コンビニエンスストア」が最も高く、６割以上を占め

ている。50 歳代は「大型専門店」が 54.1％と他の年代と比べて最も高くなっている。 

居住地別にみると、地域によってばらつきがあり、大分市、中津市、日田市では「ショッピングセンター」が最

も高くなっている。 

 

 

（表Ⅲ-５-３）キャッシュレス決済をよく利用する店舗・サービス（複数回答） 

（％）
標
本
数
（

人
）

ス
ー

パ
ー
（

総
合
ス
ー

パ
ー

含
む
）

シ
ョ
ッ

ピ
ン
グ
セ
ン
タ
ー

コ
ン
ビ
ニ
エ
ン
ス
ス
ト
ア

大
型
専
門
店

百
貨
店
、

デ
パ
ー

ト

デ
ィ

ス
カ
ウ
ン
ト
ス
ト
ア

（

ド
ラ
ッ

グ
ス
ト
ア
含

む
）

飲
食
店

ホ
ー

ム
セ
ン
タ
ー

一
般
の
商
店
・
専
門
店

（

八
百
屋
・
鮮
魚
店
・
青
果
店
・

酒
屋
・
衣
料
店
等
）

そ
の
他

無
回
答

1,138 54.0 52.3 51.9 48.2 46.1 38.4 36.2 35.1 22.9 4.8 6.0

10歳代 15 20.0 40.0 73.3 13.3 20.0 6.7 40.0 6.7 13.3 13.3 13.3

20歳代 75 56.0 57.3 64.0 45.3 40.0 44.0 53.3 26.7 32.0 6.7 2.7

30歳代 154 54.6 54.6 66.2 48.1 44.8 49.4 50.0 38.3 27.9 7.8 3.9

40歳代 237 53.6 60.3 62.5 49.8 48.5 44.3 47.7 40.1 25.3 4.2 5.9

50歳代 244 55.7 54.5 63.5 54.1 46.3 45.1 42.2 37.3 25.4 4.5 4.5

60歳代 254 53.5 49.2 39.0 45.7 46.1 29.9 21.7 34.3 17.3 4.3 6.7

70歳代以上 155 54.2 37.4 15.5 45.2 47.7 21.9 10.3 27.7 14.8 1.9 10.3

大分市 535 55.1 57.2 53.1 52.2 52.3 39.3 42.6 37.2 24.3 4.3 6.4

別府市 114 50.9 47.4 54.4 37.7 36.0 31.6 35.1 21.1 16.7 4.4 3.5

中津市 87 44.8 57.5 48.3 35.6 34.5 42.5 19.5 28.7 13.8 1.2 5.8

日田市 69 58.0 63.8 55.1 47.8 40.6 44.9 34.8 33.3 36.2 8.7 4.4

佐伯市 85 57.7 42.4 54.1 54.1 42.4 44.7 36.5 42.4 20.0 4.7 7.1

臼杵市 18 44.4 33.3 22.2 61.1 44.4 11.1 16.7 27.8 5.6 16.7 11.1

津久見市 13 84.6 53.9 69.2 53.9 46.2 38.5 38.5 23.1 30.8 - -

竹田市 9 66.7 33.3 33.3 33.3 22.2 22.2 11.1 44.4 22.2 - 11.1

豊後高田市 21 57.1 52.4 66.7 42.9 38.1 47.6 47.6 42.9 28.6 - 4.8

杵築市 14 78.6 64.3 35.7 42.9 42.9 35.7 28.6 28.6 28.6 7.1 7.1

宇佐市 40 47.5 47.5 52.5 50.0 47.5 45.0 35.0 45.0 30.0 5.0 5.0

豊後大野市 30 46.7 33.3 30.0 56.7 46.7 36.7 20.0 50.0 20.0 6.7 -

由布市 36 61.1 44.4 47.2 44.4 47.2 25.0 36.1 44.4 33.3 5.6 5.6

国東市 19 63.2 57.9 57.9 47.4 47.4 36.8 42.1 31.6 26.3 10.5 15.8

姫島村 4 - 25.0 50.0 - - - - - 25.0 25.0 -

日出町 16 37.5 31.3 56.3 43.8 56.3 31.3 37.5 25.0 6.3 6.3 12.5

九重町 8 37.5 12.5 37.5 50.0 62.5 12.5 - 25.0 12.5 12.5 -

玖珠町 18 44.4 33.3 61.1 44.4 27.8 55.6 11.1 33.3 5.6 - 11.1

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上高いもの（「その他」、「無回答」は除く）。

全 体

年
齢
別

居
住
地
別
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（４）キャッシュレス決済を利用する理由 

キャッシュレス決済を利用する理由について、「ポイント付与や割引がある」が 75.3％と最も高く、次いで「支

払い手続きが簡便・早い」で 69.4％、「利用明細や支払記録が確認できる」が 19.6％となっている。 

    

 

（図Ⅲ-５-４）キャッシュレス決済を利用する理由（複数回答） 
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年齢別にみると、10 歳代、70 歳代以上を除くすべての年代で「ポイント付与や割引がある」が 7 割を超えて

いる。70歳代以上では「利用明細や支払記録が確認できる」が29.0％と他の年代に比べて最も高い割合を占

めている。 

居住地別にみると、地域によって「ポイント付与や割引がある」「支払い手続きが簡便・早い」が高い割合を

占めており、由布市では「利用明細や支払記録が確認できる」が 3 割を超え比較的高くなっている。 

 

 

（表Ⅲ-５-４）キャッシュレス決済を利用する理由（複数回答） 

（％）
標
本
数
（

人
）

ポ
イ
ン
ト
付
与
や
割
引
が

あ
る

支
払
い
手
続
き
が
簡
便
・

早
い

利
用
明
細
や
支
払
記
録
が

確
認
で
き
る

現
金
は
引
き
出
す
際
に
コ

ス
ト
・
手
間
が
か
か
る

現
金
を
持
ち
歩
く
の
が
煩

わ
し
い

コ
ロ
ナ
感
染
症
対
策
の
た

め 相
手
方
（

支
払
先
）

の
都

合
で
現
金
の
支
払
い
が
で

き
な
い

海
外
で
利
用
で
き
る

そ
の
他

無
回
答

1,138 75.3 69.4 19.6 19.4 17.8 4.2 1.7 1.1 2.3 7.3

10歳代 15 53.3 66.7 13.3 26.7 13.3 - - - - 13.3

20歳代 75 72.0 73.3 20.0 32.0 17.3 2.7 4.0 1.3 4.0 1.3

30歳代 154 75.3 66.2 13.6 27.9 15.6 2.0 2.0 - 2.6 5.8

40歳代 237 79.8 61.6 13.5 21.9 17.7 2.5 0.8 1.3 4.2 5.9

50歳代 244 79.5 72.5 23.4 19.7 17.2 5.3 0.8 0.4 1.2 6.6

60歳代 254 76.4 73.6 19.7 13.8 20.1 5.1 1.6 0.4 1.2 9.1

70歳代以上 155 65.2 70.3 29.0 9.0 18.1 7.1 3.2 3.9 1.9 11.6

大分市 535 74.4 68.8 19.4 22.4 20.0 4.7 1.5 0.9 1.9 7.7

別府市 114 76.3 71.1 18.4 16.7 18.4 3.5 1.8 0.9 0.9 6.1

中津市 87 72.4 73.6 16.1 19.5 13.8 3.5 2.3 - 2.3 5.8

日田市 69 78.3 69.6 14.5 11.6 21.7 1.5 1.5 1.5 1.5 10.1

佐伯市 85 78.8 70.6 18.8 18.8 18.8 2.4 1.2 1.2 1.2 8.2

臼杵市 18 77.8 44.4 27.8 16.7 5.6 - - 5.6 5.6 11.1

津久見市 13 100.0 69.2 15.4 23.1 7.7 15.4 - - - -

竹田市 9 66.7 88.9 11.1 11.1 44.4 - - - - 11.1

豊後高田市 21 95.2 71.4 28.6 9.5 9.5 9.5 4.8 - - -

杵築市 14 71.4 64.3 7.1 14.3 7.1 14.3 7.1 - 7.1 7.1

宇佐市 40 67.5 67.5 27.5 27.5 12.5 5.0 2.5 - 2.5 5.0

豊後大野市 30 73.3 73.3 16.7 13.3 10.0 6.7 6.7 3.3 10.0 -

由布市 36 83.3 80.6 33.3 16.7 5.6 8.3 - - 5.6 8.3

国東市 19 68.4 57.9 21.1 26.3 26.3 - - 5.3 - 10.5

姫島村 4 75.0 100.0 - - - - - - - -

日出町 16 56.3 68.8 25.0 - 25.0 - - - 6.3 12.5

九重町 8 75.0 50.0 37.5 - 25.0 - - - 12.5 -

玖珠町 18 83.3 61.1 22.2 16.7 11.1 - - - 5.6 11.1

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上高いもの（「その他」、「無回答」は除く）。

全 体

年
齢
別

居
住
地
別
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（５）キャッシュレス決済を利用しない理由 

キャッシュレス決済を利用しない理由について、「現金の方が便利、現金払いに特に不便を感じない」が

70.8％と最も高く、次いで「使いすぎてしまうおそれがある」で 32.2％、「手続き・利用方法がわからない」「セ

キュリティの面で不安がある」が 26.3％となっている。 

    

 

（図Ⅲ-５-５）キャッシュレス決済を利用しない理由（複数回答） 
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9.6 8.6 6.1 3.5

12.7

1.5

11.3

0%

20%

40%

60%

80%

全体(n=966)
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年齢別にみると、20 歳代、30 歳代では「使いすぎてしまうおそれがある」が 5 割を超えており、他の年代に

比べて高い割合を占めている。 

居住地別にみると、すべての居住地で「現金の方が便利、現金払いに特に不便を感じない」が高くなって

いる。別府市、国東市では「使いすぎてしまうおそれがある」が 4 割を超えており、比較的高くなっている。 

 

 

（表Ⅲ-５-５）キャッシュレス決済を利用しない理由（複数回答） 

（％）
標
本
数
（

人
）

現
金
の
方
が
便
利
、

現
金
払

に
特
に
不
便
を
感
じ
な
い

使
い
す
ぎ
て
し
ま
う
お
そ
れ

が
あ
る

手
続
き
・
利
用
方
法
が
わ
か

ら
な
い

セ
キ
ュ

リ
テ
ィ

の
面
で
不
安

が
あ
る

ス
マ
ー

ト
フ
ォ

ン
や
ク
レ

ジ
ッ

ト
カ
ー

ド
等
を
持
っ

て

い
な
い

購
入
履
歴
な
ど
の
個
人
デ
ー

タ
を
第
三
者
に
利
用
さ
れ
た

く
な
い

ポ
イ
ン
ト
還
元
や
利
便
性
な

ど
に
メ
リ
ッ

ト
を
感
じ
な
い

シ
ス
テ
ム
ダ
ウ
ン
、

停
電
、

災
害
時
な
ど
、

利
用
で
き
な

く
な
る
可
能
性
が
あ
る

行
き
つ
け
の
店
で
利
用
で
き

な
い
（

未
導
入
）

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

966 70.8 32.2 26.3 26.3 13.5 9.6 8.6 6.1 3.5 12.7 1.5 11.3

10歳代 16 43.8 25.0 43.8 6.3 6.3 - 6.3 - 6.3 25.0 - -

20歳代 32 56.3 53.1 - 34.4 15.6 - 6.3 12.5 9.4 6.3 - 9.4

30歳代 61 65.6 52.5 18.0 31.2 3.3 13.1 9.8 13.1 3.3 4.9 1.6 1.6

40歳代 89 66.3 44.9 18.0 28.1 5.6 9.0 6.7 7.9 7.9 15.7 3.4 2.3

50歳代 110 73.6 40.9 21.8 29.1 8.2 10.0 5.5 12.7 2.7 8.2 1.8 9.1

60歳代 219 74.0 33.3 31.1 37.0 8.2 10.5 9.6 7.3 2.7 12.8 0.9 8.7

70歳代以上 438 72.4 22.8 29.2 19.4 20.6 9.8 9.4 2.3 2.7 14.4 1.4 16.7

大分市 352 71.6 29.8 26.4 28.4 15.9 9.7 12.5 5.7 2.0 14.2 1.4 9.9

別府市 104 76.0 43.3 31.7 29.8 13.5 10.6 7.7 6.7 2.9 7.7 1.0 6.7

中津市 67 73.1 38.8 17.9 26.9 13.4 11.9 11.9 3.0 3.0 11.9 1.5 7.5

日田市 52 69.2 28.9 30.8 19.2 11.5 5.8 - 7.7 1.9 7.7 - 21.2

佐伯市 58 69.0 29.3 24.1 27.6 12.1 10.3 5.2 5.2 5.2 10.3 5.2 3.5

臼杵市 24 75.0 20.8 29.2 29.2 16.7 4.2 8.3 12.5 4.2 20.8 4.2 12.5

津久見市 15 73.3 33.3 20.0 20.0 26.7 6.7 6.7 - - 6.7 - 20.0

竹田市 24 58.3 25.0 33.3 25.0 4.2 4.2 - 8.3 12.5 20.8 - 25.0

豊後高田市 29 72.4 34.5 13.8 31.0 10.3 10.3 10.3 13.8 10.3 13.8 - 13.8

杵築市 33 69.7 36.4 27.3 12.1 18.2 12.1 3.0 9.1 - 15.2 - 15.2

宇佐市 41 73.2 31.7 24.4 19.5 4.9 4.9 4.9 7.3 12.2 9.8 2.4 12.2

豊後大野市 45 80.0 28.9 33.3 28.9 6.7 8.9 8.9 4.4 2.2 15.6 - 8.9

由布市 27 44.4 14.8 14.8 22.2 3.7 14.8 3.7 - - 11.1 - 29.6

国東市 37 70.3 48.7 24.3 27.0 8.1 10.8 - 5.4 2.7 10.8 5.4 8.1

姫島村 4 75.0 50.0 25.0 25.0 - 25.0 - - - 25.0 - 25.0

日出町 16 87.5 37.5 43.8 31.3 31.3 12.5 12.5 6.3 - 12.5 - -

九重町 12 58.3 25.0 33.3 8.3 16.7 8.3 8.3 - 25.0 8.3 - 16.7

玖珠町 16 43.8 25.0 25.0 25.0 12.5 12.5 12.5 18.8 6.3 12.5 - 12.5

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上高いもの（「特に理由はない」「その他」、「無回答」は除く）。

全 体

年
齢
別

居
住
地
別
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６ インターネットショッピングの利用状況（問 6） 

（１）利用頻度 

インターネットショッピングの利用状況は 63.6％で、前回（平成 29 年度）調査より 10.3 ポイント高くなってい

る。利用頻度については、「利用したことが無い」が 30.6％で最も高く、次いで「月 2～3 回」が 20.0％、「それ

以下の頻度」が 16.0％、「2～3 ヶ月に 1 回」が 14.4％となっている。 

 

（図Ⅲ-６-１）インターネットショッピングの利用頻度（単数回答） 

凡 例
2～3ヶ月
に1回以
上 計

令和４年度 (N=2,168) 47.6

平成29年度 (N=2,058) 35.3

週１回以上

4.2

2.3

月２～３回

20.0

12.3

月１回

9.0

8.9

２～３ヶ月

に１回

14.4

11.8

それ以下

の頻度

16.0

18.0

利用した

ことが無い

30.6

39.8

無回答

5.7

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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年齢別にみると、20 歳代～50 歳代は「月 2～3 回」が最も高く、20 歳代、30 歳代は 4 割を超えている。2～

3 ヶ月に 1 回以上でみると、すべての年代において前回（平成 29 年度）調査より利用頻度が高くなっており、

50 歳代では 22.6％高くなっている。 

居住地別にみると、2～3 ヶ月に 1 回以上では佐伯市が 61.1％と最も高い割合を占めている。 

 

（表Ⅲ-６-１）インターネットショッピングの利用頻度（単数回答） 

【参考】

（％） H29年年度

標
本
数
（

人
）

週
１
回
以
上

月
２
～

３
回

月
１
回

２
～

３
ヶ

月
に
１
回

そ
れ
以
下
の
頻
度

利
用
し
た
こ
と
が
無
い

無
回
答

２
～

３
ヶ

月
に

１
回
以
上
 
計

２
～

３
ヶ

月
に

１
回
以
上
 
計

2,168 4.2 20.0 9.0 14.4 16.0 30.6 5.7 47.7 35.3

10歳代 31 6.5 29.0 9.7 35.5 12.9 6.5 - 80.6

20歳代 107 5.6 40.2 17.8 20.6 13.1 2.8 - 84.1 78.0

30歳代 215 9.3 41.9 15.4 18.1 10.7 4.2 0.5 84.7 72.2

40歳代 330 8.8 32.7 17.9 20.0 11.8 8.2 0.6 79.4 63.0

50歳代 356 5.1 29.5 10.1 20.2 19.4 14.9 0.8 64.9 42.3

60歳代 482 2.5 11.2 6.6 13.3 25.9 36.9 3.5 33.6 17.1

70歳代以上 642 0.6 3.7 2.2 5.9 11.2 60.6 15.7 12.5 9.4

大分市 914 5.5 22.0 8.4 15.2 15.1 28.7 5.1 51.1 36.6

別府市 221 4.1 19.5 12.2 14.0 18.1 28.5 3.6 49.8 38.7

中津市 158 3.8 21.5 10.1 15.2 13.9 32.3 3.2 50.6 39.7

日田市 124 4.8 16.9 10.5 12.9 17.7 29.0 8.1 45.2 31.4

佐伯市 144 3.5 25.0 11.1 21.5 18.8 19.4 0.7 61.1 39.5

臼杵市 44 2.3 11.4 15.9 22.7 11.4 27.3 9.1 52.3 28.2

津久見市 28 - 10.7 3.6 10.7 17.9 57.1 - 25.0 31.6

竹田市 39 2.6 15.4 - 12.8 15.4 33.3 20.5 30.8 31.1

豊後高田市 50 2.0 18.0 8.0 14.0 16.0 40.0 2.0 42.0 19.4

杵築市 49 4.1 10.2 2.0 6.1 26.5 44.9 6.1 22.4 38.2

宇佐市 84 4.8 23.8 4.8 6.0 21.4 33.3 6.0 39.3 31.0

豊後大野市 77 1.3 10.4 14.3 5.2 19.5 45.5 3.9 31.2 31.1

由布市 66 1.5 22.7 7.6 9.1 12.1 31.8 15.2 40.9 38.1

国東市 58 6.9 10.3 8.6 10.3 10.3 43.1 10.3 36.2 31.9

姫島村 8 - 37.5 - 25.0 12.5 25.0 - 62.5 31.3

日出町 33 - 3.0 12.1 30.3 18.2 30.3 6.1 45.5 35.0

九重町 21 - 28.6 9.5 19.1 4.8 23.8 14.3 57.1 41.4

玖珠町 34 - 35.3 5.9 17.7 14.7 26.5 - 58.8 44.1

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上

高いもの（「無回答」は除く）。

全 体

年
齢
別

居
住
地
別
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（２）購入商品 

インターネットショッピングでの購入商品については、「衣料品」が41.8％と最も高く、次いで「食料品・飲料」

（22.1％）、「化粧品」（21.0％）、「書籍」（19.3％）、「家電製品」（17.9％）の順に高くなっている。 

 

（図Ⅲ-６-２）購入商品（複数回答） 

衣
料
品

食
料
品
・
飲
料

化
粧
品

書
籍

（

電
子
書
籍
含
む
）

家
電
製
品

台
所
用
品
・
生
活
用

品 医
薬
品
・
健
康
商
品

音
楽
ソ
フ
ト
・
ゲ
ー

ム
ソ
フ
ト
（

Ｃ
Ｄ
・

Ｄ
Ｖ
Ｄ
）

 
※
１

贈
答
品
 
※
２

ア
ク
セ
サ
リ
ー

・
小

物
類

特
産
品
等
の
お
取
り

寄
せ
（

自
宅
用
）

健
康
器
具
・
美
容
器

具 家
具
・
寝
具

そ
の
他

無
回
答

(注１) 平成29年度は2～3ヶ月に1回以上利用する人ベース。

※１ 平成29年度は「ＣＤ・ＤＶＤ」

※２ 「贈答品」は今回調査より追加

41.8

22.1 21.0 19.3 17.9 17.5
13.8 13.8 10.6 10.4 9.1 6.0 5.4

12.5

4.9
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12.7 12.4
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5.8 5.1
11.4
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20%

40%

60%
令和4年度(n=1,381) 平成29年度(n=727)
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年齢別にみると、いずれの年代も「衣料品」が最も高く、10 歳代～40 歳代では 5 割を占めている。また、20

歳代では「音楽ソフト・ゲームソフト（CD・DVD）」が 26.9％と他の世代に比べて高くなっている。 

   性別にみると、男女とも「衣料品」が最も高く、男性では「家電製品」が 27.8％、女性では「化粧品」

が 29.7％と 3割弱を占めている。 
 
 

（表Ⅲ-６-２）購入商品（複数回答） 

（％）
標
本
数
（

人
）

衣
料
品

食
料
品
・
飲
料

化
粧
品

書
籍
（

電
子
書
籍
含
む
）

家
電
製
品

台
所
用
品
・
生
活
用
品

医
薬
品
・
健
康
商
品

音
楽
ソ
フ
ト
・
ゲ
ー

ム
ソ

フ
ト
（

Ｃ
Ｄ
・
Ｄ
Ｖ
Ｄ
）

贈
答
品

ア
ク
セ
サ
リ
ー

・
小
物
類

特
産
品
等
の
お
取
り
寄
せ

（

自
宅
用
）

健
康
器
具
・
美
容
器
具

家
具
・
寝
具

そ
の
他

無
回
答

1,381 41.8 22.1 21.0 19.3 17.9 17.5 13.8 13.8 10.6 10.4 9.1 6.0 5.4 12.5 4.9

10歳代 29 51.7 10.3 17.2 20.7 10.3 3.5 3.5 17.2 3.5 27.6 - - 3.5 13.8 -

20歳代 104 52.9 17.3 24.0 15.4 19.2 11.5 5.8 26.9 9.6 27.9 2.9 2.9 10.6 6.7 1.0

30歳代 205 57.1 20.0 22.4 19.0 11.7 21.0 11.2 15.1 16.1 11.7 3.4 5.9 5.4 11.2 2.4

40歳代 301 50.8 21.6 23.9 25.3 13.0 16.6 13.0 16.0 9.6 12.3 7.3 5.3 3.7 12.6 4.0

50歳代 300 37.3 25.3 22.0 21.3 20.3 19.3 15.0 14.7 11.3 7.0 8.7 4.3 4.3 14.7 4.3

60歳代 287 28.6 21.3 17.1 15.7 23.3 18.1 14.3 8.7 10.1 7.0 13.2 8.4 5.6 14.3 8.4

70歳代以上 152 27.0 25.7 17.1 13.2 21.1 16.5 23.0 5.9 7.2 3.3 18.4 9.9 7.2 9.9 8.6

男性 504 36.9 21.0 6.2 22.4 27.8 15.7 12.1 18.7 8.5 11.9 7.5 6.6 4.8 17.9 3.8

女性 870 44.9 22.5 29.7 17.5 12.1 18.4 14.5 11.0 12.0 9.5 10.0 5.8 5.8 9.4 5.6

その他 2 - - 50.0 50.0 - 50.0 - - - 50.0 - - - - -

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上高いもの（「その他」、「無回答」は除く）。

全 体

年
齢
別

性
別
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（３）利用していない理由 

インターネットショッピングを利用していない理由については、「実際に商品を見て買いたい」が 66.7％と最

も高く、次いで「インターネットを利用できない」（34.1％）、「実店舗で全て購入できる」（28.5％）、「品質・鮮度

が不安」（21.0％）、「利用方法がわからない」（19.3％）の順に高くなっている。 

 

（図Ⅲ-６-３）利用していない理由（複数回答） 

実
際
に
商
品
を

見
て
買
い
た
い

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
を
利
用
で
き

な
い

実
店
舗
で
全
て

購
入
で
き
る

品
質
・
鮮
度
が

不
安
 
※

利
用
方
法
が
わ

か
ら
な
い

個
人
情
報
漏
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の
不
安

支
払
決
済
の
安

全
性
へ
の
不
安

送
料
が
か
か
る

商
品
の
受
け
取

り
が
面
倒

注
文
し
て
か
ら

届
く
ま
で
時
間

が
か
か
る

そ
の
他

無
回
答

(注１) 平成29年度は2～3ヶ月に1回未満・利用したことが無い人ベース。

※ 「品質・鮮度が不安」は今回調査より追加
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年齢別にみると、いずれの年代も「実際に商品を見て買いたい」が最も高く、30 歳代、50 歳代、60 歳代は 7

割を超えている。50 歳代は「個人情報漏洩の不安」が 3 割を超えており、比較的高くなっている。 

 

 

（表Ⅲ-６-３）利用していない理由（複数回答） 

 

（％）
標
本
数
（

人
）

実
際
に
商
品
を
見
て
買
い

た
い

イ
ン
タ
ー

ネ
ッ

ト
を
利
用

で
き
な
い

実
店
舗
で
全
て
購
入
で
き

る 品
質
・
鮮
度
が
不
安

利
用
方
法
が
わ
か
ら
な
い

個
人
情
報
漏
洩
の
不
安

支
払
決
済
の
安
全
性
へ
の

不
安

送
料
が
か
か
る

商
品
の
受
け
取
り
が
面
倒

注
文
し
て
か
ら
届
く
ま
で

時
間
が
か
か
る

そ
の
他

無
回
答

663 66.7 34.1 28.5 21.0 19.3 18.9 18.4 9.2 6.3 3.9 2.1 8.5

10歳代 2 - - 50.0 - - - - 50.0 - - - 50.0

20歳代 3 66.7 - 33.3 - - - 33.3 - - - - 33.3

30歳代 9 77.8 33.3 11.1 11.1 33.3 44.4 44.4 - - 11.1 - -

40歳代 27 59.3 25.9 18.5 11.1 33.3 25.9 25.9 11.1 7.4 11.1 3.7 7.4

50歳代 53 71.7 20.8 18.9 13.2 17.0 32.1 26.4 11.3 9.4 1.9 1.9 5.7

60歳代 178 72.5 29.8 27.5 23.0 18.0 21.9 26.4 12.4 11.2 3.9 2.8 5.1

70歳代以上 389 63.8 38.8 31.1 22.4 19.3 14.7 12.6 7.2 3.9 3.6 1.8 10.3

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上高いもの（「その他」、「無回答」は除く）。

全 体

年
齢
別
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７ コロナ禍の買い物行動の変化（問 7） 

（１）店舗別利用頻度 

店舗別利用頻度について、「増えた」の中で最も高い割合を占めたのが、（9）ネットショッピング（アマゾン・

楽天市場等）の 24.1％。また、「減った」の中で最も高い割合を占めたのが、（7）百貨店・デパートの 42.3％と

なっており、（2）ショッピングセンターや（6）大型専門店も 3 割を超えている。 

 

 

（図Ⅲ-７-１）店舗別利用頻度（単数回答） 

 

全体(N=2,168)

（１）一般の商店・専門店

（２）ショッピングセンター

（３）スーパー
（総合スーパー含む）

（４）ディスカウントストア
（ドラッグストア含む）

（５）ホームセンター

（６）大型専門店

（７）百貨店・デパート

（８）コンビニエンスストア
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（10）宅配サービス

増えた

2.0

3.1

5.6

12.5

3.0

1.7

1.2

11.4

24.1

9.4

変わらない

53.3

51.2

71.7

64.5

63.2

53.0

35.1

55.9

32.0

22.6

減った

17.9
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5.0

5.5

14.5

11.8
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無回答

6.6

6.6

6.0
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7.2
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（２）買物行動の変化 

買物行動の変化については、「混雑している店舗を避けるようになった」が 33.7％と最も高く、次いで「自宅

近くの店舗での買物が増えた」（32.4％）、「買物行動に特に変化はない」（22.3％）、「混雑する時間帯の買物

を避けるようになった」（19.4％）、「買物にかける時間が短くなった」（19.0％）の順に高くなっている。 

 

 

（図Ⅲ-７-２）買物行動の変化（単数回答） 
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年齢別にみると、10 歳代、70 歳以上を除くすべての年代で「混雑している店舗を避けるようになった」が最

も高く、50 歳代は 4 割を超えている。60 歳代以上においては「買い物にかける時間が短くなった」が 2 割を超

えており、他の年代に比べて高いことから、コロナ禍において買物にかける時間に対して意識が高い傾向がう

かがえる。 

 

 

（表Ⅲ-７-２）買物行動の変化（単数回答） 
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人
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す
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品
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る
頻
度
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買
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ニ
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し
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時
短
営
業
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影
響
な
ど
）

そ
の
他

無
回
答

2,168 33.7 32.4 22.3 19.4 19.0 18.2 14.2 12.0 10.1 9.1 7.1 6.5 3.2 2.4 1.5 1.3 2.1 6.8

10歳代 31 19.4 25.8 45.2 9.7 6.5 3.2 9.7 22.6 3.2 - 9.7 - 3.2 6.5 3.2 3.2 - 3.2

20歳代 107 33.6 32.7 16.8 11.2 10.3 10.3 23.4 16.8 7.5 12.2 4.7 9.4 4.7 - 5.6 2.8 1.9 1.9

30歳代 215 38.1 31.2 18.6 12.1 8.4 16.3 27.4 14.0 6.1 11.2 4.7 6.5 5.1 0.9 5.6 1.9 2.3 1.9

40歳代 330 37.6 37.0 16.7 13.0 10.3 17.3 20.3 18.5 3.6 13.0 4.6 5.8 4.6 1.5 0.9 1.5 3.3 2.7

50歳代 356 40.2 30.1 20.5 19.1 17.1 18.8 15.2 19.4 9.0 9.6 6.5 8.7 1.7 2.0 0.8 1.4 3.1 2.5

60歳代 482 35.1 30.9 22.2 25.5 24.3 18.7 13.1 11.2 16.8 7.7 8.1 6.2 4.2 2.5 0.6 1.2 1.2 5.2

70歳代以上 642 26.2 33.3 27.4 22.6 26.2 20.7 5.5 3.1 11.1 7.2 9.0 5.6 1.9 3.9 0.6 0.6 1.6 15.0

男性 779 35.0 31.7 28.8 17.1 16.3 9.0 15.2 12.7 11.9 8.0 7.8 0.8 3.0 2.6 1.8 1.8 2.3 5.7

女性 1,368 32.9 33.2 18.6 20.7 20.7 23.5 13.8 11.6 9.2 9.6 6.7 9.7 3.3 2.3 1.3 1.0 2.0 7.2

その他 3 33.3 - 33.3 - - 33.3 - 33.3 - - - - - - - - - -

大分市 914 33.4 29.4 22.8 19.6 17.7 19.2 15.4 12.9 10.3 9.6 7.2 7.6 3.5 3.6 2.2 1.0 1.9 6.4

別府市 221 34.4 30.3 21.7 19.5 15.4 21.3 16.3 11.3 8.6 12.2 9.1 6.3 2.3 2.3 2.3 1.8 1.8 5.0

中津市 158 35.4 26.6 24.7 19.0 20.9 17.1 13.3 16.5 14.6 7.6 7.0 5.1 3.2 0.6 1.3 2.5 1.3 3.8

日田市 124 33.1 25.0 23.4 19.4 17.7 21.0 11.3 12.1 6.5 9.7 7.3 4.8 4.8 0.8 1.6 2.4 2.4 12.9

佐伯市 144 38.2 44.4 19.4 16.7 15.3 14.6 16.7 16.0 6.3 7.6 4.2 4.2 2.8 - - 0.7 2.8 3.5

臼杵市 44 25.0 34.1 22.7 22.7 25.0 15.9 11.4 11.4 4.6 6.8 9.1 4.6 - 2.3 - - - 13.6

津久見市 28 21.4 39.3 14.3 17.9 25.0 25.0 7.1 21.4 3.6 3.6 21.4 - - 3.6 - - - 14.3

竹田市 39 30.8 33.3 35.9 18.0 23.1 15.4 15.4 2.6 12.8 - 2.6 5.1 - - - - 2.6 12.8

豊後高田市 50 32.0 42.0 24.0 30.0 22.0 12.0 18.0 12.0 10.0 10.0 8.0 6.0 2.0 2.0 - - - 2.0

杵築市 49 30.6 36.7 28.6 14.3 24.5 12.2 4.1 4.1 8.2 12.2 8.2 10.2 2.0 4.1 - 4.1 2.0 6.1

宇佐市 84 31.0 36.9 22.6 9.5 22.6 15.5 8.3 10.7 7.1 13.1 7.1 6.0 3.6 2.4 - 2.4 1.2 11.9

豊後大野市 77 31.2 40.3 23.4 23.4 23.4 18.2 5.2 5.2 16.9 9.1 5.2 7.8 5.2 5.2 1.3 1.3 7.8 2.6

由布市 66 39.4 30.3 16.7 36.4 25.8 21.2 7.6 10.6 10.6 4.6 4.6 9.1 4.6 1.5 - - - 12.1

国東市 58 20.7 39.7 24.1 25.9 19.0 13.8 10.3 5.2 10.3 8.6 3.5 6.9 6.9 - 3.5 - 5.2 8.6

姫島村 8 50.0 62.5 37.5 - 37.5 37.5 12.5 - - - 12.5 - - - - - - -

日出町 33 48.5 45.5 9.1 9.1 15.2 15.2 21.2 3.0 21.2 6.1 6.1 6.1 - - - - 9.1 3.0

九重町 21 52.4 33.3 14.3 14.3 23.8 19.1 19.1 4.8 19.1 9.5 4.8 - 4.8 4.8 - - - -

玖珠町 34 38.2 41.2 20.6 11.8 17.7 14.7 26.5 20.6 14.7 - 8.8 - - - - 5.9 - 5.9

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上高いもの（「その他」、「無回答」は除く）。
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齢
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８ 居住地域の商店街の利用状況（問 8） 

（１）利用頻度 

居住地域の商店街の利用状況については、「近隣に商店街がない」が 27.5％と最も高く、次いで「利用しな

い」（23.1％）、「年に数回」（14.5％）、「週 2～3 回」（10.0％）の順に高くなっている。『週に 1 回以上』と比較的

高い頻度で利用している割合は 21.8％で、前回（平成 29 年度）調査に比べて 21.8 ポイント低くなっている。 

 

（図Ⅲ-８-１）居住地域の商店街の利用頻度（単数回答） 
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年齢別にみると、70 歳代以上は『週 1 回以上』の利用が 38.3％、60 歳代は 22.0％と、他の年代に比べて

利用頻度が高いが、前回（平成 29 年度）調査と比較すると、70歳代以上は 24.5 ポイント減少、60 歳代は 34.7

ポイント減少しており、利用頻度の減少が顕著となっている。また、10 歳代～40 歳代は「利用しない」の割合も

3 割前後となっている。 

居住地別にみると、佐伯市は「利用しない」が 39.6％と最も高く、『週 1 回以上』の利用は豊後大野市で

40.3％と他の市町村に比べて高くなっている。 

 

（表Ⅲ-８-１）居住地域の商店街の利用頻度（単数回答） 

【参考】

（％） H29年年度

標
本
数
（

人
）

毎
日

週
４
～

６
回

週
２
～

３
回

週
１
回

月
２
～

３
回

月
１
回

年
に
数
回

利
用
し
な
い

近
隣
に

商
店
街
が
な
い

無
回
答

週
に
１
回
以
上
 
計

週
に
１
回
以
上
 
計

2,168 2.0 3.8 10.0 6.0 4.8 4.1 14.5 23.1 27.5 4.2 21.8 43.7

10歳代 31 - 3.2 - 9.7 3.2 6.5 19.4 35.5 19.4 3.2 12.9

20歳代 107 - 3.7 6.5 8.4 4.7 6.5 15.0 28.0 26.2 0.9 18.7 21.1

30歳代 215 1.4 1.4 3.7 1.4 4.2 4.2 18.1 34.4 31.2 - 7.9 15.9

40歳代 330 0.6 1.8 3.0 3.3 3.9 3.3 14.6 35.8 33.0 0.6 8.8 22.4

50歳代 356 1.1 3.1 5.3 4.2 5.3 3.1 15.5 26.7 35.1 0.6 13.8 37.7

60歳代 482 1.7 5.4 9.8 5.2 6.6 4.8 16.8 21.2 26.6 2.1 22.0 56.7

70歳代以上 642 4.2 4.8 19.6 9.7 3.9 3.9 10.9 10.9 20.4 11.7 38.3 62.8

大分市 914 2.4 3.7 10.6 5.3 3.6 4.3 14.6 16.6 35.6 3.4 22.0 45.2

別府市 221 1.8 2.3 4.5 5.0 3.2 4.1 15.8 35.3 25.3 2.7 13.6 36.1

中津市 158 0.6 3.2 8.2 3.8 2.5 5.1 12.0 37.3 24.1 3.2 15.8 29.3

日田市 124 - 4.8 14.5 8.1 5.7 2.4 12.1 25.8 20.2 6.5 27.4 39.0

佐伯市 144 1.4 2.8 5.6 4.2 3.5 2.1 10.4 39.6 28.5 2.1 13.9 38.9

臼杵市 44 - - 9.1 11.4 9.1 9.1 15.9 25.0 9.1 11.4 20.5 42.3

津久見市 28 - 3.6 3.6 3.6 7.1 10.7 39.3 21.4 3.6 7.1 10.7 34.2

竹田市 39 - 5.1 23.1 10.3 15.4 2.6 15.4 10.3 5.1 12.8 38.5 62.2

豊後高田市 50 4.0 2.0 10.0 8.0 14.0 6.0 28.0 20.0 6.0 2.0 24.0 64.5

杵築市 49 2.0 2.0 12.2 8.2 2.0 - 20.4 24.5 20.4 8.2 24.5 51.5

宇佐市 84 2.4 2.4 9.5 7.1 3.6 4.8 13.1 21.4 26.2 9.5 21.4 40.5

豊後大野市 77 5.2 6.5 24.7 3.9 10.4 6.5 15.6 9.1 16.9 1.3 40.3 48.6

由布市 66 9.1 6.1 7.6 9.1 1.5 6.1 7.6 25.8 19.7 7.6 31.8 54.0

国東市 58 - 3.5 6.9 8.6 10.3 - 12.1 22.4 29.3 6.9 19.0 38.9

姫島村 8 - - - - - - 12.5 - 87.5 - - 68.8

日出町 33 - 15.2 15.2 9.1 6.1 6.1 6.1 33.3 9.1 - 39.4 52.9

九重町 21 - - 4.8 23.8 14.3 - - 19.1 33.3 4.8 28.6 42.5

玖珠町 34 - 5.9 5.9 2.9 11.8 2.9 32.4 23.5 14.7 - 14.7 34.5

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上高いもの（「無回答」は除く）。
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（２）商店街を利用しない理由 

居住地域の商店街を利用しない理由については、「買いたい商品などを取り扱う店が少ない（無い）」が

54.0％と最も高く、次いで「駐車場・駐輪場が少ない」（39.6％）、「品揃え・サービス内容がよい店が少ない（無

い）」（35.2％）、「価格が割高である」（27.8％）の順に高くなっている。 

 

（図Ⅲ-８-２）商店街を利用しない理由（複数回答） 
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年齢別にみると、20 歳代～50 歳代は「駐車場・駐輪場が少ない」が 4 割前後と他の年代に比べて高く、交

通手段を重視している傾向がうかがえる。また、60 歳代は「価格が割高である」が 37.3％と他の年代と比べて

最も高く、価格を重視している。 

家族構成別にみると、単身（一人暮らし）は「買いたい商品などを取り扱う店が少ない（無い）」が 61.0％と最

も高くなっている。 

居住地別にみると、佐伯市では「買いたい商品などを取り扱う店が少ない（無い）」が 64.9％と最も高く、中

津市、日田市、津久見市、国東市でも 6 割を超えている。 

 

（表Ⅲ-８-２）商店街を利用しない理由（複数回答） 
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数
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イ
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回
答

500 54.0 39.6 35.2 27.8 10.4 7.4 6.6 5.0 2.4 1.4 11.0 2.4

10歳代 11 63.6 18.2 36.4 18.2 - 18.2 - 9.1 9.1 - 18.2 -

20歳代 30 56.7 40.0 36.7 26.7 6.7 10.0 - 3.3 3.3 - 3.3 -

30歳代 74 47.3 39.2 33.8 25.7 8.1 13.5 6.8 9.5 2.7 2.7 12.2 -

40歳代 118 52.5 47.5 39.8 21.2 5.9 5.9 8.5 5.1 1.7 - 10.2 1.7

50歳代 95 52.6 42.1 33.7 29.5 11.6 5.3 7.4 4.2 3.2 2.1 8.4 2.1

60歳代 102 64.7 36.3 35.3 37.3 15.7 2.9 9.8 4.9 2.0 1.0 11.8 2.0

70歳代以上 70 47.1 31.4 30.0 27.1 14.3 10.0 1.4 1.4 1.4 2.9 15.7 8.6

男性 188 50.5 41.5 35.1 28.2 10.6 8.5 6.9 5.3 2.7 - 9.6 2.1

女性 312 56.1 38.5 35.3 27.6 10.3 6.7 6.4 4.8 2.2 2.2 11.9 2.6

その他 0 - - - - - - - - - - - -

単身（一人暮らし） 59 61.0 28.8 23.7 27.1 8.5 6.8 6.8 - 1.7 1.7 15.3 3.4

夫婦のみ 134 51.5 40.3 35.8 33.6 14.9 6.7 9.0 5.2 0.8 2.2 11.9 1.5

二世代世帯（親と子供） 265 54.3 43.0 38.1 24.5 9.1 7.6 5.7 5.7 1.5 0.8 9.1 2.6

三世代世帯（親と子供と孫） 31 58.1 29.0 32.3 29.0 6.5 9.7 6.5 6.5 12.9 3.2 16.1 -

その他 9 22.2 33.3 33.3 44.4 - 11.1 - - 11.1 - 11.1 11.1

大分市 152 44.7 41.5 28.3 25.0 10.5 16.5 4.6 3.3 2.0 0.7 10.5 2.6

別府市 78 59.0 46.2 30.8 12.8 6.4 1.3 9.0 7.7 5.1 2.6 14.1 2.6

中津市 59 64.4 45.8 37.3 33.9 11.9 5.1 3.4 1.7 3.4 1.7 5.1 1.7

日田市 32 62.5 56.3 37.5 40.6 12.5 - 6.3 3.1 - 3.1 12.5 -

佐伯市 57 64.9 28.1 45.6 28.1 3.5 1.8 10.5 3.5 1.8 - 10.5 3.5

臼杵市 11 54.6 45.5 63.6 27.3 9.1 9.1 - - - - - 9.1

津久見市 6 66.7 16.7 50.0 50.0 16.7 - 16.7 - - - - -

竹田市 4 50.0 50.0 - 25.0 25.0 - - - - - 50.0 -

豊後高田市 10 50.0 30.0 50.0 30.0 10.0 10.0 - 10.0 - - - -

杵築市 12 25.0 16.7 25.0 41.7 8.3 - - 16.7 - 8.3 33.3 8.3

宇佐市 18 50.0 44.4 38.9 22.2 16.7 5.6 11.1 16.7 5.6 5.6 5.6 -

豊後大野市 7 71.4 57.1 57.1 42.9 14.3 - - - - - - -

由布市 17 52.9 29.4 29.4 41.2 11.8 11.8 17.7 11.8 5.9 - 5.9 -

国東市 13 61.5 15.4 15.4 46.2 30.8 7.7 - - - - 23.1 7.7

姫島村 0 - - - - - - - - - - - -

日出町 11 36.4 27.3 45.5 9.1 - - 18.2 9.1 - - 36.4 -

九重町 4 50.0 - 50.0 25.0 - 25.0 - - - - - -

玖珠町 8 50.0 25.0 75.0 62.5 37.5 - 12.5 12.5 - - - -

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上高いもの（「その他」、「無回答」は除く）。
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（３）主に利用する業種 

主に利用する業種については、「食品スーパー」が 45.8％と最も高く、次いで「生鮮食品」（34.4％）、「パン・

菓子店」（23.4％）、「飲食店」（19.9％）の順に高くなっている。 

 

 

 

（図Ⅲ-８-３）主に利用する業種（複数回答） 

食
品
ス
ー

パ
ー

生
鮮
食
品

パ
ン
・
菓
子
店

飲
食
店

理
容
院
・
美
容
院

惣
菜
店

日
用
雑
貨
店

文
具
・
書
籍
店

医
薬
品
・
化
粧
品
店

衣
料
品
店

酒
店

時
計
・
眼
鏡
・
カ
メ
ラ
店

家
電
店

靴
・
鞄
店

そ
の
他
食
品
（

米
・
茶
等
）

店

服
飾
品
・
ア
ク
セ
サ
リ
ー

店

家
具
・
イ
ン
テ
リ
ア
店

レ
ジ
ャ
ー

ス
ポ
ー

ツ
用
品
店

教
養
・
文
化
施
設

お
も
ち
ゃ

・
Ｃ
Ｄ
・
楽
器
店

子
ど
も
の
遊
び
場

宿
泊
施
設

シ
ェ

ア
オ
フ
ィ

ス
・
コ
ワ
ー

キ

ン
グ
ス
ペ
ー

ス

そ
の
他

無
回
答

45.8

34.4

23.4
19.9

14.8 14.3
11.0

8.3 8.2 8.0 7.1
3.8 3.5 3.4 2.8 1.8 1.2 0.8 0.7 0.4 0.3 0.2 0.2 1.3

7.4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

全体(n=980)

 
 

 

 

 



 

60 

 

年齢別にみると、70 歳代以上は「食品スーパー」「生鮮食品」の割合が他の年代に比べて高く、「パン・菓子

店」では 40 歳代が最も高い割合を占めている。 

家族構成別にみると、単身（一人暮らし）は「食品スーパー」が 53.0％と最も高く、夫婦のみも 50.0％と複数

世帯より少人数の方が利用率は高い傾向がうかがえる。三世代世帯（親と子供と孫）は「パン・菓子店」が

30.6％と 3 割を超えている。 

居住地別にみると、別府市では「惣菜店」が 39.5％と4割弱を占めており、他の市町村に比べて高い割合と

なっている。 

 

 

（表Ⅲ-８-３）主に利用する業種（複数回答） 
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980 45.8 34.4 23.4 19.9 14.8 14.3 11.0 8.3 8.2 8.0 7.1 3.8 3.5 3.4 2.8 1.8 1.2 0.8 0.7 0.4 0.3 0.2 0.2 1.3 7.4

10歳代 13 23.1 7.7 7.7 30.8 7.7 15.4 - 23.1 7.7 - - 7.7 - - - 23.1 - - - - - - - - -

20歳代 48 29.2 29.2 18.8 50.0 4.2 10.4 2.1 14.6 12.5 - 10.4 - - 2.1 4.2 - 2.1 2.1 - 2.1 - - - 4.2 2.1

30歳代 74 25.7 21.6 25.7 36.5 9.5 12.2 9.5 12.2 5.4 6.8 4.1 - 1.4 1.4 2.7 5.4 2.7 2.7 1.4 - - 1.4 1.4 1.4 1.4

40歳代 101 31.7 23.8 29.7 35.6 8.9 17.8 5.9 9.9 7.9 5.9 6.9 4.0 2.0 1.0 2.0 1.0 - 2.0 - 2.0 1.0 - - 1.0 3.0

50歳代 134 42.5 28.4 26.1 29.9 14.2 16.4 7.5 8.2 8.2 6.0 4.5 3.0 1.5 5.2 2.2 2.2 - - - - 0.8 0.8 - 2.2 1.5

60歳代 242 47.5 37.2 25.6 16.9 20.3 14.5 12.8 7.0 7.4 10.7 9.9 6.2 4.6 5.0 2.1 1.2 1.2 0.4 1.2 0.4 0.4 - - 0.8 4.6

70歳代以上 366 57.1 41.8 19.4 6.0 15.9 13.1 14.5 6.6 8.7 9.0 6.8 3.6 4.9 3.0 3.6 1.1 1.6 0.6 0.8 - - - 0.3 1.1 14.8

男性 361 44.0 33.0 20.5 23.0 15.0 16.6 10.0 9.1 5.8 6.9 10.3 5.0 5.0 3.6 3.3 1.4 0.8 1.1 0.3 0.6 - 0.3 0.6 2.2 6.9

女性 607 46.8 35.6 24.9 18.3 14.5 12.7 11.4 7.6 9.6 8.7 5.4 3.1 2.6 3.3 2.5 2.0 1.5 0.7 1.0 0.3 0.5 0.2 - 0.8 7.6

その他 2 - 50.0 50.0 50.0 - - - 50.0 - - - - - - - - - - - - - - - - -

単身（一人暮らし） 151 53.0 38.4 17.2 16.6 14.6 16.6 11.3 6.6 10.6 8.6 5.3 3.3 3.3 4.0 2.0 2.0 2.0 - 0.7 - - - - 1.3 10.6

夫婦のみ 342 50.0 39.8 23.1 16.7 16.1 12.0 13.7 6.1 9.1 7.3 8.2 4.1 4.1 4.1 3.2 1.5 1.2 0.6 0.6 0.3 0.3 - - 0.9 7.3

二世代世帯（親と子供） 414 39.6 28.0 24.6 24.4 14.0 15.9 9.4 10.6 6.3 8.5 7.0 4.1 2.4 3.1 3.1 2.4 1.0 1.0 0.7 0.7 0.5 0.5 0.2 1.5 6.3

三世代世帯（親と子供と孫） 49 42.9 32.7 30.6 20.4 10.2 12.2 8.2 10.2 10.2 6.1 8.2 - 6.1 - - - - 4.1 2.0 - - - 2.0 4.1 4.1

その他 21 57.1 42.9 28.6 9.5 19.1 9.5 4.8 4.8 9.5 4.8 4.8 4.8 9.5 - - - 4.8 - - - - - - - 9.5

大分市 406 47.3 32.5 23.2 26.6 9.4 11.8 14.5 12.8 11.6 8.1 2.7 3.5 2.7 4.7 1.0 2.5 0.5 1.2 1.2 0.7 0.5 0.3 0.3 1.5 4.9

別府市 81 35.8 46.9 22.2 8.6 13.6 39.5 4.9 2.5 3.7 1.2 2.5 1.2 2.5 1.2 4.9 1.2 2.5 - - - - - - - 11.1

中津市 56 26.8 33.9 19.6 23.2 14.3 7.1 17.9 - 7.1 12.5 7.1 5.4 5.4 7.1 7.1 1.8 7.1 - - - - 1.8 - 1.8 3.6

日田市 59 47.5 37.3 22.0 22.0 15.3 10.2 13.6 - 6.8 10.2 3.4 5.1 3.4 3.4 3.4 5.1 - - - - - - - - 15.3

佐伯市 43 37.2 16.3 16.3 27.9 11.6 14.0 4.7 7.0 2.3 14.0 7.0 2.3 2.3 - - - 4.7 - - - 2.3 - - 7.0 7.0

臼杵市 24 66.7 50.0 29.2 20.8 8.3 12.5 12.5 - - 4.2 4.2 4.2 - - 8.3 - - - 4.2 - - - - - -

津久見市 19 21.1 5.3 21.1 21.1 36.8 15.8 5.3 - 26.3 5.3 21.1 5.3 5.3 5.3 5.3 - - - - - - - - - 5.3

竹田市 28 60.7 53.6 39.3 17.9 17.9 14.3 - 7.1 - 7.1 10.7 3.6 - - - 3.6 - - - - - - - 3.6 10.7

豊後高田市 36 27.8 44.4 38.9 13.9 38.9 16.7 5.6 8.3 2.8 5.6 19.4 8.3 5.6 - 2.8 - - 2.8 2.8 - - - 2.8 - -

杵築市 23 34.8 26.1 21.7 17.4 21.7 21.7 4.4 4.4 4.4 - 17.4 21.7 8.7 4.4 8.7 - - - - - - - - - 13.0

宇佐市 36 44.4 27.8 25.0 11.1 19.4 2.8 8.3 5.6 8.3 5.6 22.2 2.8 5.6 - 8.3 2.8 - 2.8 - - - - - - 13.9

豊後大野市 56 64.3 41.1 16.1 5.4 26.8 12.5 8.9 1.8 3.6 12.5 8.9 1.8 7.1 7.1 - - - - - - - - - 1.8 10.7

由布市 31 54.8 35.5 29.0 6.5 12.9 6.5 6.5 3.2 3.2 - 22.6 - 6.5 - 9.7 - 3.2 - - - - - - 3.2 12.9

国東市 24 54.2 25.0 25.0 25.0 20.8 16.7 8.3 8.3 12.5 4.2 8.3 4.2 4.2 - 4.2 - 4.2 4.2 - - - - - - 4.2

姫島村 1 100.0 - - - - - - 100.0 - - - - - - - - - - - - - - - - -

日出町 19 57.9 36.8 21.1 10.5 15.8 10.5 21.1 10.5 15.8 31.6 5.3 - 5.3 5.3 - - - - - 5.3 - - - - 10.5

九重町 9 77.8 44.4 11.1 - 33.3 - 11.1 11.1 11.1 11.1 11.1 - - - - - - - - - - - - - 22.2

玖珠町 21 33.3 23.8 28.6 9.5 19.1 19.1 4.8 33.3 - 9.5 19.1 4.8 - - - 4.8 - - - - - - - - 4.8

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上高いもの（「その他」、「無回答」は除く）。
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（４）利用したい業種 

主に利用したい業種については、「生鮮食品」が 36.8％と最も高く、次いで「食品スーパー」（32.5％）、「パ

ン・菓子店」（31.0％）、「惣菜店」（29.2％）の順に高くなっている。 

 

 

（図Ⅲ-８-４）利用したい業種（複数回答） 
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年齢別にみると、70 歳以上では「生鮮食品」「食品スーパー」が他の年代に比べて高く、「食品スーパー」に

ついては年代が上がるにつれて割合が高くなっている。20 歳代は「飲食店」が 33.6％と他の年代と比べて最

も高い割合を占めている。 

家族構成別にみると、単身（一人暮らし）、夫婦のみは「食品スーパー」が約 4 割となっており、他の家族構

成に比べて高い割合を占めている。 

居住地別にみると、別府市では「パン・菓子店」「惣菜店」は 4 割を超え、他の市町村に比べて高くなってい

る一方、「飲食店」は 11.8％と低い結果となっている。 

 

 

（表Ⅲ-８-４）利用したい業種（複数回答） 
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2,168 36.8 32.5 31.0 29.2 20.6 11.6 10.7 10.6 8.1 4.9 4.4 4.1 3.6 3.0 2.9 2.8 2.7 2.5 2.2 1.9 1.9 0.8 0.7 1.2 8.2

10歳代 31 9.7 9.7 32.3 19.4 22.6 6.5 29.0 12.9 3.2 6.5 3.2 - 3.2 9.7 6.5 3.2 6.5 3.2 - 9.7 3.2 - - 3.2 3.2

20歳代 107 29.9 12.2 42.1 22.4 33.6 6.5 11.2 7.5 4.7 6.5 9.4 4.7 1.9 - 1.9 7.5 11.2 3.7 1.9 2.8 2.8 2.8 0.9 1.9 1.9

30歳代 215 34.9 13.5 42.3 30.7 26.5 10.2 10.7 6.1 2.8 3.3 5.6 0.9 0.5 4.7 0.9 11.6 2.8 6.5 1.4 3.7 2.8 2.3 0.9 2.8 2.3

40歳代 330 34.2 16.4 46.4 36.1 27.6 6.7 11.2 4.9 4.6 1.8 4.9 2.1 2.7 3.0 1.5 3.6 2.7 3.0 1.2 1.8 1.2 1.2 0.9 1.5 3.9

50歳代 356 38.2 25.6 36.2 38.2 24.4 11.0 10.1 5.1 8.7 4.2 3.9 3.4 2.5 2.8 2.0 0.8 2.3 1.7 2.3 2.5 0.6 1.1 0.6 0.6 5.9

60歳代 482 35.9 37.8 26.8 28.8 21.2 12.7 11.4 13.3 10.0 5.8 3.9 6.6 6.2 3.1 3.1 2.1 2.1 2.3 1.5 1.9 3.1 0.2 - 1.2 7.7

70歳代以上 642 40.7 51.6 17.3 22.0 10.4 15.0 9.2 16.7 10.9 6.5 3.7 4.7 4.2 2.8 4.4 0.3 1.7 1.3 3.6 0.6 1.4 - 1.3 0.5 15.3

男性 779 32.2 30.8 22.5 26.7 23.5 11.7 11.0 10.5 7.8 4.0 7.1 3.7 4.9 2.8 4.6 2.7 3.1 4.8 2.7 3.0 1.9 0.8 1.0 1.0 8.7

女性 1,368 39.5 33.3 35.9 30.9 19.0 11.3 10.5 10.6 8.2 5.5 3.0 4.2 3.0 3.2 1.8 2.9 2.5 1.2 1.8 1.4 1.8 0.8 0.6 1.2 7.6

その他 3 33.3 - 66.7 - 66.7 - 33.3 - - - - - - - - - - 33.3 - - - - - - -

単身（一人暮らし） 304 35.9 40.8 24.0 28.6 14.5 13.5 11.2 13.8 8.9 8.6 3.0 4.0 4.3 1.6 3.6 0.7 3.0 0.7 3.3 1.3 2.0 1.0 0.7 1.6 10.2

夫婦のみ 700 40.3 39.4 27.0 27.9 20.1 11.3 9.4 11.0 9.7 5.4 4.7 5.4 4.6 3.3 3.0 1.1 2.0 2.6 2.1 0.9 1.7 0.6 0.6 1.1 8.7

二世代世帯（親と子供） 995 35.2 24.6 35.3 31.2 23.3 10.4 11.1 9.7 6.7 3.8 4.9 3.3 2.9 3.2 2.1 4.5 3.0 2.7 1.8 2.3 1.7 0.9 0.9 1.2 6.9

三世代世帯（親と子供と孫） 108 27.8 35.2 38.0 22.2 24.1 14.8 14.8 7.4 9.3 1.9 1.9 1.9 1.9 5.6 4.6 3.7 2.8 5.6 1.9 5.6 1.9 0.9 0.9 - 8.3

その他 45 40.0 37.8 31.1 31.1 8.9 20.0 11.1 6.7 6.7 6.7 4.4 6.7 4.4 - 6.7 2.2 4.4 2.2 2.2 4.4 4.4 - - - 8.9

大分市 914 36.5 30.1 29.4 30.6 22.1 11.9 13.2 10.4 5.6 5.3 2.6 4.7 3.7 3.7 2.5 3.6 3.1 2.8 2.2 2.2 1.2 1.1 0.8 1.1 7.8

別府市 221 39.4 30.8 40.7 43.4 11.8 10.9 7.7 7.2 6.8 4.5 3.2 2.7 1.8 1.4 1.4 1.4 1.4 3.6 2.7 1.8 2.7 0.9 - 2.7 6.8

中津市 158 34.2 21.5 27.9 22.2 27.2 10.8 5.1 12.7 5.7 1.3 3.2 5.1 7.6 3.8 2.5 5.1 5.1 4.4 2.5 1.9 1.9 - 3.2 - 10.1

日田市 124 38.7 36.3 28.2 32.3 23.4 11.3 6.5 12.1 12.1 4.8 6.5 2.4 4.8 0.8 4.0 2.4 2.4 - 2.4 2.4 4.0 0.8 0.8 - 8.1

佐伯市 144 36.8 20.1 36.1 31.9 27.1 15.3 9.7 11.8 3.5 3.5 4.9 2.8 4.2 2.1 0.7 2.8 4.9 2.8 2.1 2.8 2.1 - 0.7 3.5 6.3

臼杵市 44 38.6 34.1 34.1 22.7 15.9 11.4 9.1 2.3 6.8 - 4.6 - 2.3 2.3 2.3 - - 2.3 4.6 2.3 2.3 - - 2.3 11.4

津久見市 28 10.7 28.6 28.6 17.9 25.0 10.7 3.6 17.9 28.6 7.1 14.3 7.1 3.6 3.6 3.6 - 3.6 3.6 - - 3.6 - - 3.6 7.1

竹田市 39 46.2 53.9 25.6 10.3 15.4 7.7 5.1 15.4 20.5 7.7 7.7 2.6 2.6 - 7.7 2.6 - - 5.1 - - - - - 12.8

豊後高田市 50 30.0 28.0 38.0 18.0 36.0 14.0 14.0 10.0 20.0 8.0 18.0 4.0 2.0 6.0 8.0 - - - 2.0 4.0 - - - - -

杵築市 49 32.7 38.8 32.7 30.6 12.2 6.1 20.4 8.2 18.4 4.1 - 2.0 6.1 4.1 4.1 - - - 4.1 - 2.0 - - - 14.3

宇佐市 84 34.5 35.7 33.3 21.4 21.4 10.7 6.0 3.6 8.3 9.5 8.3 2.4 2.4 2.4 4.8 3.6 2.4 2.4 1.2 - 1.2 - 1.2 1.2 14.3

豊後大野市 77 46.8 59.7 19.5 20.8 13.0 9.1 6.5 18.2 20.8 2.6 9.1 7.8 7.8 2.6 3.9 1.3 2.6 3.9 - 1.3 1.3 1.3 - - 1.3

由布市 66 34.9 39.4 25.8 28.8 15.2 6.1 9.1 4.6 7.6 7.6 9.1 4.6 - 3.0 4.6 3.0 - 3.0 1.5 1.5 1.5 - 1.5 - 16.7

国東市 58 37.9 39.7 32.8 25.9 22.4 10.3 15.5 19.0 8.6 6.9 5.2 3.5 1.7 3.5 1.7 - - 1.7 - - 6.9 - - 1.7 6.9

姫島村 8 62.5 37.5 37.5 37.5 37.5 25.0 - 12.5 - 12.5 25.0 - - - - - - - - - - - - - -

日出町 33 24.2 54.6 36.4 15.2 9.1 33.3 12.1 21.2 3.0 6.1 - - 3.0 3.0 6.1 3.0 3.0 - 3.0 3.0 3.0 - - - 6.1

九重町 21 42.9 52.4 28.6 23.8 - 4.8 19.1 19.1 14.3 9.5 4.8 4.8 - 9.5 - - - - - 4.8 - 9.5 - - -

玖珠町 34 41.2 35.3 32.4 23.5 14.7 8.8 17.7 5.9 11.8 2.9 2.9 11.8 - 2.9 2.9 5.9 8.8 - - 2.9 2.9 - - - 5.9

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上高いもの（「その他」、「無回答」は除く）。
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（５）充実してほしい取組 

商店街に充実してほしい取組としては、「駐車場や駐輪場の整備」が 40.4％と最も高く、次いで「共同売り

出し（セール・福引等）」（30.3％）、「空き店舗の利活用（新規店舗の導入など）」（28.1％）、「祭りをはじめとす

る集客イベントなどの地域の賑わい創出」（22.7％）の順に高くなっている。 

 

（図Ⅲ-８-５）充実してほしい取組み（複数回答） 
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年齢別にみると、10 歳代を除くすべての年代で「駐車場や駐輪場の整備」が最も高い。10 歳代～30 歳代

は「祭りをはじめとする集客イベントなどの地域の賑わい創出」が 3 割を占めており、取組に期待している傾向

がうかがえる。 

家族構成別にみると、夫婦のみ、二世代世帯（親と子供）では「駐車場や駐輪場の整備」が 4 割と他の家族

構成に比べて高くなっている。また、単身（一人暮らし）は「子育て支援や高齢者等の支援サービス」が 24.0％

と最も高い。 

居住地別にみると、大分市、別府市では「駐車場や駐輪場の整備」が 5 割弱と他の市町村に比べて高い割

合を占めている。佐伯市では「空き店舗の利活用（新規店舗の導入など）」が 47.9％と最も高く、空き店舗の利

活用が望まれていることがうかがえる。 
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2,168 40.4 30.3 28.1 22.7 18.1 17.8 14.0 13.3 5.9 3.9 3.1 1.9 0.8 3.5 9.3

10歳代 31 12.9 29.0 29.0 32.3 19.4 9.7 3.2 29.0 3.2 3.2 19.4 3.2 - - -

20歳代 107 36.5 31.8 31.8 30.8 16.8 13.1 8.4 26.2 0.9 3.7 1.9 4.7 2.8 3.7 1.9

30歳代 215 41.4 29.8 30.7 34.9 12.6 16.3 12.1 21.4 2.8 3.7 2.3 2.8 0.5 3.7 2.8

40歳代 330 47.3 24.2 31.2 23.6 19.4 12.1 11.5 18.2 2.7 2.7 5.8 1.5 1.2 3.6 3.9

50歳代 356 46.4 29.2 29.8 20.2 21.1 8.4 14.9 18.5 3.9 4.2 2.5 2.8 1.1 3.1 5.9

60歳代 482 42.5 32.2 32.0 23.0 19.1 17.8 15.6 11.0 5.8 2.9 3.1 0.8 0.2 4.6 7.1

70歳代以上 642 33.3 32.7 21.2 17.3 17.0 27.4 15.6 4.1 10.4 5.1 1.9 1.7 0.6 2.8 19.6

男性 779 39.5 29.7 26.4 25.9 18.0 15.4 12.8 15.8 6.8 5.0 3.6 1.7 1.0 4.5 8.2

女性 1,368 40.9 30.9 29.2 21.0 18.4 19.3 14.7 11.9 5.3 3.2 2.9 2.0 0.7 2.9 9.6

その他 3 66.7 - 33.3 - - - - 33.3 - - - 33.3 - - -

単身（一人暮らし） 304 34.9 31.6 26.3 21.4 18.4 24.0 13.2 11.5 9.9 5.9 1.0 1.6 1.0 4.6 10.9

夫婦のみ 700 41.4 31.7 27.0 20.9 19.3 17.4 14.9 10.7 7.3 2.7 2.0 2.0 0.6 3.1 11.7

二世代世帯（親と子供） 995 42.4 28.8 29.7 25.0 16.7 16.3 13.4 15.6 4.2 4.1 4.1 1.8 0.7 3.3 6.8

三世代世帯（親と子供と孫） 108 32.4 34.3 26.9 18.5 20.4 14.8 15.7 16.7 0.9 2.8 8.3 4.6 1.9 1.9 11.1

その他 45 31.1 22.2 26.7 22.2 22.2 13.3 15.6 11.1 4.4 6.7 2.2 - 2.2 8.9 11.1

大分市 914 46.8 31.8 21.7 19.3 22.0 17.4 14.2 15.9 4.7 3.3 2.8 2.2 0.6 3.4 8.3

別府市 221 48.4 24.0 38.0 21.3 17.7 10.4 14.0 10.4 5.0 3.2 3.2 1.8 0.5 4.1 7.2

中津市 158 41.1 27.2 32.3 23.4 14.6 17.1 10.8 12.0 7.6 3.8 4.4 1.9 2.5 1.9 9.5

日田市 124 37.9 29.8 33.1 25.0 20.2 17.7 16.1 14.5 4.0 5.7 1.6 2.4 1.6 1.6 8.1

佐伯市 144 29.2 27.8 47.9 32.6 15.3 12.5 10.4 12.5 3.5 1.4 2.8 2.1 - 4.2 3.5

臼杵市 44 29.6 29.6 31.8 27.3 6.8 18.2 6.8 2.3 2.3 6.8 4.6 - - 2.3 11.4

津久見市 28 32.1 25.0 28.6 28.6 10.7 14.3 3.6 10.7 7.1 10.7 - 3.6 - 3.6 21.4

竹田市 39 30.8 33.3 23.1 33.3 10.3 20.5 5.1 10.3 10.3 5.1 2.6 - - 7.7 15.4

豊後高田市 50 40.0 30.0 12.0 16.0 18.0 20.0 12.0 24.0 12.0 2.0 4.0 2.0 - 8.0 4.0

杵築市 49 22.5 26.5 22.5 22.5 12.2 24.5 28.6 4.1 8.2 6.1 - - 4.1 4.1 20.4

宇佐市 84 31.0 39.3 23.8 31.0 17.9 17.9 13.1 7.1 8.3 4.8 4.8 - 1.2 3.6 14.3

豊後大野市 77 31.2 27.3 33.8 35.1 10.4 22.1 11.7 13.0 13.0 7.8 2.6 2.6 1.3 6.5 11.7

由布市 66 33.3 33.3 24.2 18.2 15.2 25.8 18.2 15.2 7.6 9.1 4.6 4.6 - 1.5 15.2

国東市 58 27.6 25.9 43.1 20.7 15.5 22.4 17.2 8.6 8.6 1.7 1.7 - - 3.5 12.1

姫島村 8 37.5 50.0 25.0 - - 25.0 37.5 12.5 25.0 - - - - - 25.0

日出町 33 45.5 42.4 18.2 30.3 21.2 36.4 21.2 6.1 6.1 3.0 6.1 - - - 3.0

九重町 21 4.8 28.6 47.6 19.1 9.5 23.8 4.8 9.5 4.8 4.8 9.5 4.8 4.8 - 14.3

玖珠町 34 29.4 35.3 32.4 23.5 11.8 29.4 23.5 23.5 2.9 2.9 8.8 - - 5.9 2.9

（注） 太字 は標本数30件以上かつ、全体より5ポイント以上高いもの（「その他」、「無回答」は除く）。
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